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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

本調査は、「第４次佐渡市障がい者計画」、「第７期佐渡市障がい福祉計画」

及び「第３期佐渡市障がい児福祉計画」を策定するにあたり、市における障が

い福祉に関する評価と今後の施策実施の基礎資料とすることを目的としてい

ます。 

 

２ 調査の方法 

（１）調査時期と調査方法 

本調査は、身体障害者手帳・療育手帳（知的障がい)・精神障害者保健福祉

手帳をお持ちの方、あるいは、障害児福祉手当、特別児童扶養手当を受給され

ている方を対象として、対象者ごとに調査票を分けて実施しました。 

調査方法 

調 査 名 障がい児福祉に関するアンケート調査 

調査対象 

市内在住の18歳未満で、身体障害者手帳・療育手帳（知的障が

い)・精神障害者保健福祉手帳をお持ちの方、あるいは、障害児

福祉手当、特別児童扶養手当を受給されている方 

調 査 方 法 郵送法、回収は郵送またはWEB回答 

調 査 期 間 令和4年12月12日（月）～令和5年1月10日（火） 

 

調 査 名 障がい者福祉に関するアンケート調査 

調査対象 

市内在住の18歳以上で、身体障害者手帳・療育手帳（知的障が

い)・精神障害者保健福祉手帳をお持ちの方、あるいは、障害児

福祉手当、特別児童扶養手当を受給されている方 

調 査 方 法 郵送法、回収は郵送またはWEB回答 

調 査 期 間 令和4年12月12日（月）～令和5年1月10日（火） 

 

調 査 名 障がい者福祉（施設入所）に関するアンケート調査 

調査対象 

市内在住の障害者入所施設に入所されている方で、身体障害者

手帳・療育手帳（知的障がい)・精神障害者保健福祉手帳をお持

ちの方、あるいは、障害児福祉手当、特別児童扶養手当を受給

されている方 

調 査 方 法 郵送法、回収は郵送またはWEB回答 

調 査 期 間 令和4年12月12日（月）～令和5年1月10日（火） 
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（２）配布・回収状況 

各調査の配布・回収状況は、以下のとおりです。 

調査票の配布・回収 

 
 

３ 報告書の見方について 

（１）回答者数の表記について 

報告書中の「ｎ」の数値は、設問への回答者数を表します。 

 

（２）計算値の表記について 

調査結果の数値については小数点第２以下を四捨五入しているため、内訳

を合計しても100％に合致しない場合があります。 

 

（３）比率の算出について 

回答の比率（％）は、その設問の回答者数を基数として算出しました。した

がって、複数回答（「○はいくつでも」など）の設問については、全ての回答

比率の合計が100％を超えることがあります。 

 

（４）障がい者の重複について 

本調査の対象者（以下「対象者」といいます。）である障がい者には身体障

がいや知的障がいなど、障がいが重複している方がいます。したがって各障

がい者の合計と全体の回答数が一致していません。 

 

 

  

調査票 WEB

障がい児福祉に関する
アンケート調査 18歳未満 91 35 6 41 45.1%

障がい者福祉に関する
アンケート調査 18歳以上 3,273 1,579 54 1,628 49.7%

障がい者福祉（施設入所）に
関するアンケート調査 施設入所者 127 103 0 103 81.1%

3,491 1,717 60 1,772 50.8%

有効
回答率

対象調査名

調査全体計

回収数
配布数

有効
回答数
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Ⅱ 調査結果 

 

Ⅱ-ⅰ．障がい児福祉に関するアンケート調査 ≪18歳未満≫ 

 

１ 回答者の基本情報について 

（１）調査の回答者 

問１ この調査票にお答えいただくのはどなたですか。（１つだけ○をつけてく

ださい） 

 

本人意見の確認が困難のため、半数以上が家族や介助者や施設職員が回答 

 

調査の回答者 41人のうち、「本人」が 9.8％、「本人の意見を聞いて家族や

介助者が回答」が 34.1％、「本人の意見を確認することが難しいので、家族

や介助者や施設職員が回答」が 56.1％となっています。 

 

  

9.8 34.1 56.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

本人が回答

本人の意見を聞いて家族や介助者が回答

本人の意見を確認することが難しいので、家族や介助者や施設職員が回答

無回答
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（２）年齢 

問２ あなたは何歳ですか。（令和４年４月１日現在） 

 

「6～11歳」の小学生が約半数 

 

年齢は、「6歳未満」の未就学児が 9.8％、「6～11歳」の小学生が 48.8％、

「12～14歳」の中学生が 26.8％、「15～17歳」の高校生が 12.2％となってい

ます。 

 

 

（３）性別 

問３ あなたの性別はどちらですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

7割強が男性 

 

性別は、「男性」が 73.2％、「女性」が 26.8％となっています。 

 

 

 

  

9.8 48.8 26.8 12.2 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

6歳未満 6～11歳 12～14歳 15～17歳 無回答

73.2 26.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

男性 女性
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（４）居住地区 

問４ あなたのお住まいの地区はどこですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

約3割が両津地区に居住 

 

居住地区は、「両津地区」が 29.3％で最も高く、次いで「佐和田地区」、「金

井地区」（各 19.5％）となっています。 

 

  

29.3 19.5 4.9 4.9 7.3 19.5 4.9 7.3 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

両津地区 相川地区 佐和田地区 新穂地区

畑野地区 真野地区 金井地区 小木地区

羽茂地区 赤泊地区
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（５）障害者手帳等の所有状況 

問５ あなたがお持ちの障害者手帳等はどれですか。（あてはまるものすべて

に○をつけてください） 

 

約7割が療育手帳を所有 

 

手帳の種類は、「身体障害者手帳」が 12.2％、「療育手帳」が 68.3％、「精

神障害者保健福祉手帳」が 4.9％となっており、最も多い等級は「身体障害者

手帳」では「１級」で 40.0％、「療育手帳」では「Ａ」で 53.6％、「精神障害

者保健福祉手帳」では「２級」で 100.0％となっています。 

12.2

40.0

20.0

20.0

0.0

20.0

0.0

68.3

53.6

46.4

4.9

0.0

100.0

0.0

19.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳（n=5）

（等級）１級

２級

３級

４級

５級

６級

療育手帳（n=28）

（等級）Ａ

Ｂ

精神障害者保健福祉手帳（n=2）

（等級）１級

２級

３級

持っていない又は無回答（n=8）

全体（n=41）
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参考結果：障害者手帳などの重複所持状況 

 

障害者手帳などを複数所持している方の状況は上表のとおりです。 

① 身体障害者手帳及び療育手帳の所持者は 1人 

② 身体障害者手帳及び療育手帳、精神障害者保健福祉手帳の所持者は 0人 

③ 身体障害者手帳及び精神障害者保健福祉手帳の所持者は 0人 

④ 療育手帳及び精神障害者保健福祉手帳の所持者は 1人 

 

  

合計

身体障害者

手帳

療育手帳 精神障害者

保健福祉手
帳

持っていな

い又は無回
答

41 5 28 2 8

100.0 12.2 68.3 4.9 19.5

5 5 1 0 0

100.0 100.0 20.0 0.0 0.0

28 1 28 1 0

100.0 3.6 100.0 3.6 0.0

2 0 1 2 0

100.0 0.0 50.0 100.0 0.0

8 0 0 0 8

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

手

帳
の

種
類

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

持っていない又は無回答

上段：回答数

下段：割合（％）

全体



  

8 

 

（６）身体障がい者の障害内容 

問６ 身体障がい者の方にお聞きします。あなたはどのような障がいがありま

すか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

内臓障害が6割 

 

身体障がい者の障害内容は、「内部障害（心臓、腎臓、呼吸器、ぼうこう・

直腸、小腸、肝臓）」が 60.0％で最も高く、次いで「肢体不自由（上肢、下

肢、体幹）」（40.0％）となっています。 

 

 

  

60.0

40.0

20.0

20.0

20.0

20.0

0.0

20.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

内部障害（心臓、腎臓、呼吸器、

ぼうこう・直腸、小腸、肝臓）

肢体不自由（上肢、下肢、体幹）

耳が不自由（聴覚、平衡機能障害）

言葉が不自由（音声・言語障害）

そしゃく機能障害

難病（特定疾患・小児慢性特定疾患）

目が不自由（視覚障害）

その他

無回答 全体（n=5）
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（７）自立支援医療の利用状況 

問７ 自立支援医療（精神通院医療、更生医療、育成医療）を利用しています

か。（１つだけ○をつけてください） 

 

自立支援医療の利用は約5％ 

 

自立支援医療の利用状況は、「利用している」が 4.9％、「利用していない」

が 87.8％で 9割弱を占めています。 

 

  

4.9 87.8 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

利用している 利用していない 無回答



  

10 

 

２ 居住状況について 

（１）居住形態 

問８ あなたのお住まいは次のどれですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

持ち家が約8割 

 

居住形態は、「持ち家」が 80.5％で最も高く、次いで「民間借家、アパー

ト」、「公営住宅（市営・県営住宅など）」（各 7.3％）となっています。 

 

  

80.5 7.3 7.3

2.4

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

持ち家 民間借家、アパート

公営住宅（市営・県営住宅など） 社宅、公務員住宅、官舎等

入所施設（介護施設） グループホーム

病院 その他

無回答



  

11 

 

（２）同居者 

問９ あなたはどなたと生活していますか。（あてはまるものすべてに○をつ

けてください） 

 

9割以上が父、母と同居 

 

同居者は、「父、母」が 92.7％で最も高く、次いで「兄弟姉妹やその配偶

者」（53.7％）、「祖父母」（41.5％）、「その他親族」（9.8％）の順となってい

ます。 

 

 

  

92.7

53.7

41.5

9.8

0.0

0.0

0.0

4.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父、母

兄弟姉妹やその配偶者

祖父母

その他の親族

夫または妻

友人・知人

ひとりで暮らしている

その他

無回答 全体（n=41）
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（３）住居に関する困りごと 

問10 あなたはお住まいについて何か困っていることがありますか。（あては

まるものすべてに○をつけてください） 

 

2割以上が冬季の除雪対策が大変と回答 

 

住居について困っていることは、「冬季の除雪対策が大変」が 26.8％で最

も高く、次いで「玄関から道路までの間に段差があり移動しにくい」

（4.9％）となっています。 

なお、半数以上は「特に困っていることはない」（56.1％）と回答してい

ます。 

 

  

26.8

4.9

2.4

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

9.8

56.1

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

冬季の除雪対策が大変

玄関から道路までの間に

段差があり移動しにくい

エレベーター（または昇降機）がない

住宅ローンや家賃が高い

出入口や廊下がせまく移動しにくい

階段や段差に苦労している

浴室などの設備が使いにくい

引っ越したいがバリアフリー化

された住宅がない

その他

特に困っていることはない

無回答 全体（n=41）
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３ 生活と医療機関利用状況について 

（１）介助の必要程度 

問11 あなたは日常生活で介助はどの程度必要ですか。（１）～（12）の生活

動作についてそれぞれお答えください。（１つずつ番号に○をつけてく

ださい）※（９）～（12）は小学生以上（n=37）が回答対象 

 

最も介助が必要なのは洗濯・炊事などの家事とお金の管理 

 

介助の必要程度について、「ひとりでできる」の割合は「（５）寝起き・寝

返り」「（６）屋内の移動」「（７）歩行」で 9割以上を占め、「（１）食事」

「（３）トイレ」「（４）着がえ」で半数以上となっています。「（10）洗濯・

炊事などの家事」「（11）お金の管理」では「全面的に介助が必要」の割合が

高く、約半数を占めています。  

68.3

41.5

51.2

61.0

92.7

90.2

92.7

48.8

13.5

8.1

5.4

8.1

17.1

2.4

2.4

17.1

2.4

7.3

2.7

2.7

2.7

10.8

12.2

46.3

36.6

19.5

2.4

4.9

4.9

31.7

21.6

21.6

24.3

29.7

2.4

9.8

9.8

2.4

2.4

4.9

2.4

12.2

45.9

51.4

51.4

35.1

16.2

16.2

16.2

16.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）食事

（２）入浴

（３）トイレ

（４）着がえ

（５）寝起き・寝返り

（６）屋内の移動

（７）歩行

（８）意思の伝達

（９）外出（買い物、通院など）

（10）洗濯・炊事などの家事

（11）お金の管理

（12）健康管理（食事・服薬）

全体（n=41）
ひとりでできる 時間をかければできる 部分的に介助が必要

全面的に介助が必要 無回答
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（２）医療機関利用状況 

問12 現在あなたの医療機関利用状況（主に定期的に利用するもの）をお答え

ください。（１つだけ○をつけてください） 

【通院場所】 

 

【利用頻度】 

 

島内の医療機関が約7割、半数以上が１年間に数回程度通院 

 

通院場所は、「島内の医療機関」が 68.3％で最も高く、「島外の医療機関」

が 9.8％、「島内外の両方の医療機関」が 22.0％となっています。 

利用頻度は、「１年間に数回程度通院（往診）している」が 56.1％で半数

以上、「４週間に１回程度通院（往診）している」（41.5％）が約 4割を占め

ています。 

 

  

68.3 9.8 22.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

島内の医療機関 島外の医療機関

島内外の両方の医療機関 医療機関にかかっていない

無回答

2.4 41.5 56.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

入院している １週間に１回程度通院（往診）している

１週間に２回以上通院（往診）している ２週間に１回程度通院（往診）している

４週間に１回程度通院（往診）している １年間に数回程度通院（往診）している

無回答
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（３）医療に関する困りごと 

問13 あなたが、医療について困っていることは何ですか。（あてはまるもの

すべてに○をつけてください） 

 

3割弱が専門的な治療を行ってくれる医療機関が近くにないと回答 

 

医療について困っていることは、「専門的な治療を行ってくれる医療機関

が近くにない」が 26.8％で最も高く、次いで「待ち時間が長い」（24.4％）、

「診療所や病院が遠い」（22.0％）、「お金がかかる」（17.1％）となっていま

す。 

なお、約 3割は「特に不満や困っていることはない」と回答しています。 

 

 

  

26.8

24.4

22.0

17.1

9.8

4.9

4.9

2.4

0.0

7.3

29.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

専門的な治療を行ってくれる

医療機関が近くにない

待ち時間が長い

診療所や病院が遠い

お金がかかる

通院時に付添いをしてくれる人がいない

島内のベッド数が十分でなく、必要なときに

入院できるかわからない

病院の駐車スペースが狭いなど、病院が

障がい者の利用に考慮されていない

医師に病気のことや薬のことを聞けない

往診や訪問看護をしてもらえない

その他

特に不満や困っていることはない

無回答 全体（n=41）
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４ 相談について 

（１）日常の悩み相談について 

問14 日常の悩みや困ったことの相談について（１つだけ○をつけてくださ

い） 

 

相談する相手がいるが約8割 

 

悩みの相談について、「相談する相手がいる」が 80.4％で約 8割を占め、

「相談したいができない」が 7.3％、「相談する必要がない」が 12.2％とな

っています。 

 

  

80.5 7.3 12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

相談する相手がいる 相談したいができない

相談する必要がない 無回答
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（２）相談相手 

問15 問14で「１ 相談する相手がいる」と答えた方にお聞きします。相談す

る相手はだれですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

約8割が家族・親族に相談 

 

悩みを相談する相手は、「家族・親族」が 81.8％で最も高く、次いで「医

師・看護師」（45.5％）、「職場や学校関係者」（39.4％）、「相談支援事業者」

（30.3％）、「市役所・保健所・児童相談所の職員」（24.2％）と続いていま

す。 

  

81.8

45.5

39.4

30.3

24.2

18.2

15.2

6.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

医師・看護師

職場や学校関係者

相談支援事業者

市役所・保健所・児童相談所の職員

友人・知人

作業所・福祉施設の職員

社会福祉協議会

民生委員・児童委員

障がい者団体の会員

ホームヘルパー

ケアマネジャー

その他

無回答 全体（n=33）



  

18 

 

（３）相談できない理由 

問16 問14で「２ 相談したいができない」と答えた方にお聞きします。あな

たが、相談できない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつ

けてください） 

 

全員が相談しても満足のいく回答が得られないと回答 

 

相談できない理由は、「相談しても満足のいく回答が得られない」が

100.0％で最も高く、次いで「どこ（誰）に相談していいかわからない」

（66.7％）となっています。 

 

  

100.0

66.7

33.3

33.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談しても満足のいく回答が得られない

どこ（誰）に相談していいかわからない

夜間や休日などに相談するところがない

プライバシー保護に不安がある

その他

無回答 全体（n=3）
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５ 障がい福祉サービス等について 

（１）障がい福祉サービスの利用状況と今後の利用意向 

問17 次の各障がい福祉サービスを、現在、利用していますか、また、今後、

利用したいとお考えですか。それぞれ「はい」と「いいえ」の番号に○

をつけてください。（それぞれ１つだけ○をつけてください） 

＜現在の利用状況＞ 

  

2.4

36.6

4.9

2.4

12.2

41.5

7.3

39.0

9.8

2.4

87.8

87.8

58.5

87.8

87.8

78.0

53.7

82.9

92.7

56.1

90.2

75.6

73.2

85.4

12.2

9.8

4.9

7.3

9.8

9.8

4.9

9.8

7.3

4.9

9.8

24.4

17.1

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【障害福祉サービス】

①居宅介護（ホームヘルパー）

②短期入所（ショートステイ）

③放課後等デイサービス

④福祉型障害児入所施設

⑤医療型障害児入所施設（市内未整備）

⑥児童発達支援

【地域生活支援事業】

①相談支援事業

②補装具の交付・修理

③意思疎通支援者派遣事業

④日中一時支援

【子育てに関する支援事業】

①ファミリーサポートセンター（０歳からお

おむね１２歳未満の方を対象）

②子育て支援センター（未就園児を対象）

③学童保育（児童クラブ）（小学生を対象）

④児童館（１８歳未満を対象）

全体（n=41）
はい いいえ 無回答



  

20 

 

＜今後の利用意向＞ 

 

  

2.4

17.1

39.0

17.1

12.2

26.8

7.3

4.9

39.0

7.3

4.9

36.6

12.2

2.4

12.2

7.3

56.1

43.9

34.1

43.9

51.2

36.6

65.9

63.4

22.0

53.7

65.9

24.4

53.7

63.4

58.5

61.0

22.0

22.0

2.4

22.0

17.1

14.6

9.8

12.2

17.1

26.8

17.1

17.1

17.1

2.4

4.9

17.1

19.5

17.1

24.4

17.1

19.5

22.0

17.1

19.5

22.0

12.2

12.2

22.0

17.1

31.7

24.4

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【障害福祉サービス】

①居宅介護（ホームヘルパー）

②短期入所（ショートステイ）

③放課後等デイサービス

④福祉型障害児入所施設

⑤医療型障害児入所施設（市内未整備）

⑥児童発達支援

⑦医療型児童発達支援（市内未整備）

⑧保育所等訪問支援（市内未整備）

【地域生活支援事業】

①相談支援事業

②補装具の交付・修理

③意思疎通支援者派遣事業

④日中一時支援

【子育てに関する支援事業】

①ファミリーサポートセンター（０歳からお

おむね１２歳未満の方を対象）

②子育て支援センター（未就園児を対象）

③学童保育（児童クラブ）（小学生を対象）

④児童館（１８歳未満を対象）

全体（n=41）
はい いいえ わからない 無回答
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今後利用したいサービスとして放課後等デイサービス、相談支援事業が約4割 

 

現在の利用状況については、すべてのサービスで「いいえ」（利用してい

ない）が「はい」（利用している）を上回っています。 

他のサービスと比べて「放課後等デイサービス」（36.6％）、「相談支援事

業」（41.5％）、「日中一時支援」（39.0％）の利用が 4割前後と多くなってい

ます。 

 

今後の利用意向については、「放課後等デイサービス」「相談支援事業」

「日中一時支援」を除くすべてのサービスで「いいえ」（利用したいと考え

ていない）が「はい」（利用したいと考えている）を上回っています。 

「はい」（利用したいと考えている）の割合は、「放課後等デイサービス」

と「相談支援事業」が 39.0％で最も高くなっています。 
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（２）「短期入所（ショートステイ）」等の利用理由 

問18 問17で「短期入所（ショートステイ）、日中一時支援、または、ファミ

リーサポートセンター」について、「利用していますか」に「１ は

い」と答えた方にお聞きします。 どのような理由で利用しています

か。（１つだけ○をつけてください） 

 

半数以上が親が働いて不在のため面倒をみてもらうことができないからと回答 

 

「短期入所（ショートステイ）、日中一時支援、または、ファミリーサポ

ートセンター」の利用理由は、「親が働いて不在のため面倒をみてもらうこ

とができないから」が 56.3％で最も高く、次いで「親以外に面倒をみてくれ

る家族がいないから」が 25.0％、「ときどき家族が休息をとりたいから（介

護負担の軽減）」が 6.3％となっている。 

 

 

 

  

56.3 25.0 6.3 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=16）

親が働いて不在のため面倒をみてもらうことができないから

親以外に面倒をみてくれる家族がいないから

家族が体調不良または高齢のため、面倒をみてもらうことができないから

ときどき家族が休息をとりたいから（介護負担の軽減）

冠婚葬祭などで家族が不在になるから

その他

無回答
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（３）利用しているサービスの満足度 

問19 問17で「利用していますか」いずれかひとつでも「１ はい」と答えた

方にお聞きします。利用しているサービスに対して満足していますか。 

（１つだけ○をつけてください） 

 

約7割が満足している 

 

利用しているサービスの満足度は、「満足している」（35.7％）と「ほぼ満

足している」（35.7％）をあわせた『満足している』が 71.4％で約 7割を占

め、「やや不満である」（14.3％）と「不満である」（3.6％）をあわせた『不

満である』が 17.9％となっています。 

 

  

35.7 35.7 14.3 3.6 10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=28）

満足している ほぼ満足している やや不満である

不満である 無回答
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（４）サービスを利用していない理由 

問20 問17で「利用していますか」すべてに「２ いいえ」と答えた方にお聞

きします。 利用していない理由は何ですか。（１つだけ○をつけてくだ

さい） 

 

6割が利用する必要がないからと回答 

 

サービスを利用していない理由は、「利用する必要がないから」が 60.0％

で最も高く、「必要なサービス等がないから」、「知らなかったから」がとも

に 10.0％となっている。 

 

 

  

60.0 10.0 10.0 20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=10）

利用する必要がないから 必要なサービス等がないから

知らなかったから 無回答
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（５）福祉に関する情報源 

問21 福祉に関する情報をどこで得ますか。（あてはまるものすべてに○をつ

けてください） 

 

学校・職場、県や市の広報・ホームページやガイドブックが４割以上 

 

福祉に関する情報源は「学校・職場」が 46.3％で最も高く、次いで「県や

市の広報・ホームページやガイドブック」（43.9％）、「市役所・保健所・児

童相談所」（36.6％）、「相談支援事業者」（34.1％）、「病院などの医療機関」

（26.8％）と続いています。 

  

46.3

43.9

36.6

34.1

26.8

22.0

17.1

12.2

7.3

4.9

4.9

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校・職場

県や市の広報・ホームページやガイドブック

市役所・保健所・児童相談所

相談支援事業者

病院などの医療機関

家族や友人

テレビ・ラジオ・パソコン（インターネット）

新聞・雑誌

作業所・福祉施設

社会福祉協議会

障害者団体

その他

無回答
全体（n=41）
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６ 保育・就学状況、進学等について 

（１）保育・就学状況について 

問22 あなたが通っている保育園・学校・学級はどれですか。（１つだけ○を

つけてください） 

 

半数以上が特別支援学校に通っている 

 

通っている保育園・学校・学級は、「保育園」が 7.3％、「小学校・中学校

の通常学級」が 14.6％、「小学校・中学校の特別支援学級」が 19.5％、「特

別支援学校小学部」が 26.8％、「特別支援学校中学部」が 17.1％、「特別支

援学校高等部」が 9.8％となっています。 

年齢別に見ると、6歳未満は「保育園」（75.0％）、6～11歳は「特別支援

学校小学部」（55.0％）、12～14歳は「特別支援学校中学部」（54.5％）、15～

17歳は「特別支援学校高等部」（80.0％）の割合がそれぞれ高くなっていま

す。  

7.3

75.0

14.6

20.0

18.2

19.5

25.0

27.3

26.8

55.0

17.1

54.5

100.0

9.8

80.0

2.4

20.0

2.4

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

【年齢別】

6歳未満（n=4）

6～11歳（n=20）

12～14歳（n=11）

15～17歳（n=5）

無回答（n=1）

保育園 幼稚園

認定こども園 保育園・幼稚園・認定こども園を利用していない

小学校・中学校の通常学級 小学校・中学校の通常学級での通級による指導

小学校・中学校の特別支援学級 高等学校

特別支援学校小学部 特別支援学校中学部

特別支援学校高等部 学校などに通っていない（不登校は除く）

その他 無回答



  

27 

 

（２）進学段階での就学希望 

問23 今現在、進学段階ではどのような学校・学級への就学を希望しています

か。（１つだけ○をつけてください） 

 

現行と同じ学校・学級への就学を希望している 

 

就学希望は、「特別支援学校中学部」（32.5％）と「特別支援学校高等部」

（25.0％）の割合が高くなっている。 

現在の保育・就学状況別に見ると、現行と同じ学校・学級への就学を希望

する割合が半数以上となっている。 

  

  

2.5

33.3

7.5

66.7

100.0

12.5

83.3

2.5

16.7

10.0

50.0

2.5

12.5

32.5

25.0

100.0

25.0

12.5

100.0

50.0

2.5

25.0

2.5

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=40）

【保育・就学状況別】

保育園（n=3）

小学校・中学校の

通常学級（n=6）

小学校・中学校の

特別支援学級（n=8）

特別支援学校小学部

（n=11）

特別支援学校中学部

（n=7）

特別支援学校高等部

（n=4）

その他（n=1）

小学校の通常学級 小学校の通常学級での通級による指導

小学校の特別支援学級 特別支援学校小学部

中学校の通常学級 中学校の通常学級での通級による指導

中学校の特別支援学級 高等学校

特別支援学校中学部 特別支援学校高等部

専門学校・大学 学校へは通わない

その他 無回答
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（３）進学段階での就学希望理由 

問24 問23で選んだ学校・学級を希望した理由はなんですか。（あてはまるも

のすべてに○をつけてください） 

 

約6割が現在と同じ療育や教育の支援を受けることができると思うからと回答 

 

就学希望理由は「現在と同じ療育や教育の支援を受けることができると思

うから」が 61.5％で最も高く、次いで「障がいに理解のある先生がいるか

ら」（43.6％）、「環境が変わらないから」（33.3％）、「仲のよい友だちと同じ

学校に通えるから」（17.9％）と続いています。 

 

  

61.5

43.6

33.3

17.9

12.8

10.3

7.7

5.1

7.7

2.6

0% 20% 40% 60% 80%

現在と同じ療育や教育の支援を

受けることができると思うから

障がいに理解のある先生がいるから

環境が変わらないから

仲のよい友だちと同じ学校に通えるから

希望する学校だから

同じ学校にきょうだいが通っているから

通学に便利だから

障がいのない同年齢の子どもと

一緒に学べるから

その他

無回答 全体（n=39）
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参考結果：就学希望別 

 

   

n

現在と同
じ療育や
教育の支
援を受け
ることが
できると
思うから

希望する
学校だか
ら

環境が変
わらない
から

同じ学校
にきょう
だいが
通ってい
るから

仲のよい
友だちと
同じ学校
に通える
から

障がいの
ない同年
齢の子ど
もと一緒
に学べる
から

障がいに
理解のあ
る先生が
いるから

通学に便
利だから

その他 無回答

39 24 5 13 4 7 2 17 3 3 1

100.0 61.5 12.8 33.3 10.3 17.9 5.1 43.6 7.7 7.7 2.6

1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - -

3 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0

100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

5 2 2 3 2 3 1 0 2 0 0

100.0 40.0 40.0 60.0 40.0 60.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 3 0 1 0 2 0 1 1 0 0

100.0 75.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 9 0 6 1 0 0 9 0 1 0

100.0 69.2 0.0 46.2 7.7 0.0 0.0 69.2 0.0 7.7 0.0

10 9 1 2 0 1 0 6 0 1 0

100.0 90.0 10.0 20.0 0.0 10.0 0.0 60.0 0.0 10.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - - -

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

就
　
学
　
希
　
望
　
別

特別支援学校中学部

特別支援学校高等部

専門学校・大学

その他

無回答

小学校の特別支援学級

特別支援学校小学部

中学校の通常学級

中学校の通常学級での
通級による指導

中学校の特別支援学級

高等学校

小学校の通常学級

小学校の通常学級での
通級による指導

上段：回答数
下段：割合（％）

全体
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（４）就学先選択での悩みごと 

問25 就学先を選択するにあたって悩んでいることはありますか。（１つだけ

○をつけてください） 

 

 

問26 問25で「１ はい」と答えた方にお聞きします。 悩んでいる理由は何

ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

  

30.8 66.7 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=39）

はい いいえ 無回答

41.7

33.3

33.3

16.7

16.7

50.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

環境が変わるから

現在と同じ療育や教育の支援を

受けることができないと思うから

障がいを理由にいじめなどが

おきないか心配だから

希望する学校に入学できない

かもしれないから

障がいのない同年齢の子どもと

一緒に学べないから

その他

無回答 全体（n=12）
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問27 問25で「２ いいえ」と答えた方にお聞きします。 悩んでいない理由

は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

約3割が悩みを持っており、うち理由の約4割は環境が変わるからと回答 

 

就学先選択での悩みごとについて、「はい」（悩みがある）が 30.8％、「い

いえ」（悩みがない）が 66.7％となっています。 

悩んでいる理由は、「環境が変わるから」が 41.7％で最も高く、次いで

「現在と同じ療育や教育の支援を受けることができないと思うから」

（33.3％）、「障がいを理由にいじめなどがおきないか心配だから」

（33.3％）となっています。「その他」（50.0％）の回答としては、「通学が

不便だから。」「本人に合った就労があるか。」「症状が進むと行けないと思っ

ている。」等がありました。 

悩んでいない理由は、「現在と同じ療育や教育の支援を受けることができ

ると思うから」が 61.5％で最も高く、次いで「日ごろから就学に関する教育

相談を受けているから」（23.1％）となっています。 

 

  

61.5

23.1

11.5

11.5

7.7

7.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

現在と同じ療育や教育の支援を

受けることができると思うから

日ごろから就学に関する教育相談を

受けているから

希望する学校に入学できると思うから

同じ学校にきょうだいが通っているので、

安心感があるから

障がいのない同年齢の子どもと

一緒に学べるから

その他

無回答 全体（n=26）
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（５）就労に対する考え 

問28 問22で「12 学校などに通っていない（不登校は除く）」と答えた方、

問23で「12 学校へは通わない」と答えた方にお聞きします。あなたの

就労に対するお考えをお答えください。（１つだけ○をつけてくださ

い） 

 

全員が働く場がないためと回答 

 

就労に対する考えは、「働く場がないため」が 100.0％となっています。 

 

 

  

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=2）

今のところ働くつもりはない、働くことはできない

自宅あるいは家の近くで働きたい、あるいは働いている

就労移行支援・就労継続支援Ｂ型など障がい者施設で働きたい、あるいは働いている

働く場がないため

その他

無回答
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７ 生活状況について ≪回答対象：小学生以上≫ 

（１）日常生活について 

問29 あなたは日常生活や社会生活等に関して自分自身がしたい（と思う）意

思が反映された生活を送ることができていますか。（１つだけ○をつけ

てください） 

 

問30 問29で「２ できていない」と答えた方にお聞きします。主にどの部分

でできていないと思いますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

約半数が自分自身がしたい意思が反映された生活を送ることができている 

 

自分自身がしたい意思が反映された生活を送ることについては、「できて

いる」が 48.6％、「できていない」が 10.8％、「わからない」が 35.1％とな

っています。 

できていない面として、「生活の面（学校、食事、排せつ、整容、入浴、

余暇、社会参加等）」が 75.0％で最も高く、次いで「人生の面（住む場所、

働く場の選択、結婚、サービスの利用等）」（25.0％）となっています。 

 

 

  

48.6 10.8 35.1 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=37）

できている できていない わからない 無回答

75.0 25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=4）

生活の面（学校、食事、排せつ、整容、入浴、余暇、社会参加等）

人生の面（住む場所、働く場の選択、結婚、サービスの利用等）

生命の面（健康上の事項、医療措置等）

人的な面（関係者が本人意思を尊重しようとする態度で接しているか等）

その他

無回答
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（２）将来の生活について 

問31 あなたは将来、どのような生活をしたいと思いますか。（１つだけ○を

つけてください） 

 

約4割が将来、自宅で家族と暮らしたいと思っている 

 

将来の生活については、「自宅で家族と暮らしたい」が 37.8％で最も高

く、「一人で自立して暮らしたい」が 18.9％、「世話人の援助を受けながら、

友人や知人等と共同で暮らしたい」と「福祉施設等に入所して暮らしたい

（又は現在の施設に入所し続けたい）」がともに 8.1％、「わからない」が

18.9％となっています。 

 

  

37.8 18.9 8.1 8.1 18.9

2.7

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=37）

自宅で家族と暮らしたい

一人で自立して暮らしたい

世話人の援助を受けながら、友人や知人等と共同で暮らしたい

福祉施設等に入所して暮らしたい（又は現在の施設に入所し続けたい）

わからない

その他

無回答
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８ スポーツについて ≪回答対象：小学生以上≫ 

（１）スポーツへの関心や取り組み 

問32 あなたは、スポーツに関心や興味、取り組んでみたいと思いますか。

（１つだけ○をつけてください） 

 

スポーツへの関心や取り組みがあるのは約４割 

 

スポーツへの関心や取り組みは、「取り組んでいる」が 18.9％、「取り組ん

でいないが関心・興味がある」が 24.3％となっています。「特に関心・興味

がない」は 43.2％と 4割以上を占めています。 

 

 

＜取り組んでいるスポーツ＞ 

体操、ソフトテニス、サッカー、フライングディスク、柔道等。 

 

＜今後取り組みたいスポーツ＞ 

体操、ソフトテニス、サッカー、バスケットボール、野球、水泳、 

ボッチャ、モルック、ラダーゲッター、マラソン等。 

 

 

     

  

18.9 24.3 43.2 13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=37）

取り組んでいる 取り組んでいないが関心・興味がある

特に関心・興味がない 無回答
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９ 災害時の避難などについて 

（１）緊急時の避難場所の認知度 

問33 あなたは地震・津波・土石流など緊急時の避難場所を知っていますか。

（１つだけ○をつけてください） 

 

緊急時の避難場所を知っているのは約5割 

 

緊急時の避難場所について、「知っている」が 51.2％、「知らない」が

43.9％となっています。 

  

51.2 43.9 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

知っている 知らない 無回答
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（２）緊急時の通報の情報源 

問34 あなたは地震・津波・土石流など緊急時の通報をどのように手にいれま

すか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

約4割が家族や知り合い・施設からの電話と回答 

 

緊急時の通報の情報源は、「家族や知り合い・施設からの電話」が 39.0％

で最も高く、次いで「市の緊急情報伝達システム」（36.6％）、「緊急時のメ

ールの一斉送信」（29.3％）、「テレビやラジオ」（24.4％）、となっていま

す。 

  

39.0

36.6

29.3

24.4

0.0

0.0

14.6

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族や知り合い・施設からの電話

市の緊急情報伝達システム

緊急時のメールの一斉送信

テレビやラジオ

ファックス

その他

わからない

無回答 全体（n=41）
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（３）緊急時の避難について 

問35 あなたは地震・津波・土石流など緊急時に一人で避難することができま

すか。（１つだけ○をつけてください） 

 

7割強が一人で避難できないと回答 

 

緊急時に一人で避難することについて、「できる」が 22.0％、「できない」

が 73.2％となっています。 

 

 

（４）緊急時の援助者の有無 

問36 あなたは地震や津波・土石流など緊急時に援助してくれる家族や近所の

方がいますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

9割強が緊急時に援助してくれる家族や近所の方がいると回答 

 

緊急時に援助してくれる家族や近所の方について、「いる」が 92.7％、「い

ない」が 2.4％となっています。 

  

22.0 73.2 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

できる できない 無回答

92.7

2.4

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

いる いない 無回答
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10 障がい者差別について 

（１）差別されたと感じた場面 

問37 過去３年の間に、障がいを理由として差別されたと感じた場面はありま

したか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

最も差別されたと感じた場面は教育に関する場面 

 

差別されたと感じた場面は、「教育に関する場面」が 22.0％で最も高く、

次いで「買い物・外食の場面」（9.8％）、「情報の取得や利用・意思疎通の場

面」、「文化活動に関する場面」（各 7.3％）と続いています。 

なお、「差別を感じたことはない」は 56.1％で半数以上を占めています。 

  

22.0

9.8

7.3

7.3

4.9

4.9

2.4

4.9

56.1

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

教育に関する場面

買い物・外食の場面

情報の取得や利用・意思疎通の場面

文化活動に関する場面

公共施設（作業所や入所施設等を含む）

を利用する場面

医療に関する場面

交通機関を利用する場面

その他

差別を感じたことはない

無回答 全体（n=41）
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（２）差別を解消するために必要なこと 

問38 障がいのある人への差別を解消するために必要と考えることは何です

か。（最もあてはまるもの一つに○をつけてください） 

 

約２割が教育における配慮、障がい者雇用をさらに進めることと回答 

 

差別を解消するために必要なことは、「教育における配慮をさらに進め

る」と「障がい者雇用をさらに進める」がともに 19.5％で最も高く、次いで

「福祉教育を充実させる」（12.2％）、「福祉サービスをさらに充実させる」、

「行政機関における配慮をさらに進める」（各 7.3％）となっています。 

  

12.2 4.9 4.9 7.3 7.3 2.4 19.5 19.5 2.4 19.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=41）

福祉教育を充実させる 講習会や学習会などを開催する

施設や設備のバリアフリー化をさらに進める 福祉サービスをさらに充実させる

行政機関における配慮をさらに進める 民間事業所における配慮をさらに進める

教育における配慮をさらに進める イベントなどへ参加しやすいよう配慮する

障がい者雇用をさらに進める その他

無回答
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11 障がい者福祉について 

（１）障がい者福祉の重要度・満足度 

問39 あなたが今後生活していくうえで、次の項目はどれくらい重要ですか。

また、満足していますか。ご家族（ご家族がいない場合は介助者、支援

者）のご意見もふまえ、お答えください。（重要度、満足度それぞれ１

つずつ番号に○をつけてください） 

【重要度（今後の必要度合い）】 

 

34.1

53.7

68.3

58.5

43.9

78.0

78.0

56.1

68.3

82.9

68.3

68.3

65.9

75.6

48.8

41.5

22.0

7.3

7.3

12.2

17.1

7.3

7.3

14.6

12.2

7.3

9.8

12.2

14.6

4.9

26.8

34.1

12.2

14.6

4.9

7.3

9.8

2.4

2.4

7.3

4.9

4.9

4.9

4.9

4.9

4.9

4.9

22.0

17.1

14.6

14.6

24.4

9.8

9.8

14.6

12.2

4.9

9.8

9.8

7.3

9.8

12.2

12.2

9.8

7.3

4.9

7.3

4.9

2.4

2.4

7.3

2.4

4.9

7.3

4.9

7.3

4.9

7.3

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在宅福祉サービスの充実

（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実

（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実

（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、

住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいまちづくり

働く機会の充実

（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への支援

相談事業の充実

（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実

（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を

深める啓発や広報の充実

財産管理の援助

（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、ＮＰＯ法人

などの福祉活動への協力支援

災害時における障がい者への対応

スポーツの普及促進

（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進

（演劇、美術、工作活動など）

全体（n=41）
重要だ どちらともいえない 重要でない わからない 無回答
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【満足度（現在の評価）】 

 

  

2.4

9.8

7.3

9.8

4.9

7.3

2.4

2.4

19.5

17.1

4.9

2.4

12.2

4.9

2.4

2.4

17.1

24.4

14.6

29.3

17.1

19.5

19.5

36.6

39.0

31.7

36.6

22.0

17.1

19.5

31.7

26.8

2.4

7.3

7.3

4.9

4.9

29.3

19.5

9.8

2.4

9.8

17.1

9.8

9.8

9.8

7.3

4.9

63.4

46.3

51.2

36.6

53.7

26.8

41.5

31.7

22.0

22.0

22.0

41.5

39.0

41.5

36.6

43.9

14.6

12.2

19.5

19.5

19.5

17.1

17.1

19.5

17.1

19.5

19.5

24.4

22.0

24.4

22.0

22.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在宅福祉サービスの充実

（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実

（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実

（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、

住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいまちづくり

働く機会の充実

（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への支援

相談事業の充実

（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実

（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を

深める啓発や広報の充実

財産管理の援助

（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、ＮＰＯ法人

などの福祉活動への協力支援

災害時における障がい者への対応

スポーツの普及促進

（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進

（演劇、美術、工作活動など）

全体（n=41）
満足だ どちらともいえない 不満である わからない 無回答
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経済的な援助の充実（助成金などの拡充）が今後さらに必要 

 

今後生活していくうえでの重要度については、すべての項目で「重要だ」

が「重要でない」を上回っています。特に「経済的な援助の充実（助成金な

どの拡充）」（82.9％）、「障がい者が暮らしやすいまちづくり」、「働く機会の

充実（就労移行支援事業など）」（各 78.0％）、「災害時における障がい者への

対応」（75.6％）は７割以上と高く、今後必要とされています。 

 

満足度については、「相談事業の充実（悩みごと相談など）」（19.5％）、

「経済的な援助の充実（助成金などの拡充）」（17.1％）で他の項目と比べて

満足度が高くなっています。一方「不満である」は、「障がい者が暮らしや

すいまちづくり」（29.3％）で約 3割と最も高くなっています。また、半数

の項目で「わからない」が 4割以上を占めており、障がい福祉の取り組み内

容があまり伝わっていないことがうかがえます。 
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Ⅱ-ⅱ．障がい者福祉に関するアンケート調査 ≪18歳以上≫ 

 

１ 回答者の基本情報について 

（１）調査の回答者 

問１ この調査票にお答えいただくのはどなたですか。（１つだけ○をつけてく

ださい） 

 

6割以上が本人が回答 

 

調査の回答者 1628人のうち、「本人」が 63.8％、「本人の意見を聞いて家

族や介助者が回答」が 19.1％、「本人の意見を確認することが難しいので、

家族や介助者や施設職員が回答」が 13.7％となっています。 

 

  

63.8 19.1 13.7 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

本人が回答

本人の意見を聞いて家族や介助者が回答

本人の意見を確認することが難しいので、家族や介助者や施設職員が回答

無回答
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（２）年齢 

問２ あなたは何歳ですか。（令和４年４月１日現在） 

 

「65歳以上」が約7割 

 

年齢は、「18～29歳」が 5.2％、「30～39歳」が 3.6％、「40～49歳」が

6.3％、「50～59歳」が 8.9％、「60～64歳」が 6.5％、「65歳以上」が 68.7％

と約 7割を占めています。 

 

 

（３）性別 

問３ あなたの性別はどちらですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

男女の割合はおよそ半数ずつ 

 

性別は、「男性」が 47.9％、「女性」が 51.9％となっています。 

 

 

 

  

5.2 3.6 6.3 8.9 6.5 68.7 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～64歳 65歳以上 無回答

47.9 51.9 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

男性 女性 無回答
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（４）居住地区 

問４ あなたのお住まいの地区はどこですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

3割弱が両津地区 

 

居住地区は、「両津地区」が 26.6％で最も高く、次いで「相川地区」

（12.8％）、「佐和田地区」（12.0％）、「金井地区」（11.8％）となっていま

す。 

 

  

26.6 12.8 12.0 5.5 7.5 8.8 11.8 3.9 6.3 4.2 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

両津地区 相川地区 佐和田地区 新穂地区

畑野地区 真野地区 金井地区 小木地区

羽茂地区 赤泊地区 無回答
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（５）障害者手帳等の所有状況 

問５ あなたがお持ちの障害者手帳等はどれですか。（あてはまるものすべて

に○をつけてください） 

 

7割強が身体障害者手帳を所有 

 

手帳の種類は、「身体障害者手帳」が 72.5％、「療育手帳」が 9.5％、「精神

障害者保健福祉手帳」が 11.7％となっており、最も多い等級は「身体障害者

手帳」では「１級」で 27.0％、「療育手帳」では「Ｂ」で 79.9％、「精神障害

者保健福祉手帳」では「２級」で 85.3％となっています。 

 

72.5

27.0

19.1

18.4

20.9

6.9

8.9

9.5

20.8

79.9

11.7

4.7

85.3

11.1

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳（n=1181）

（等級）１級

２級

３級

４級

５級

６級

療育手帳（n=154）

（等級）Ａ

Ｂ

精神障害者保健福祉手帳（n=190）

（等級）１級

２級

３級

持っていない又は無回答（n=134）

全体（n=1628）
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参考結果：障害者手帳などの重複所持状況 

 

障害者手帳などを複数所持している方の状況は上表のとおりです。 

① 身体障害者手帳及び療育手帳の所持者は 17人 

② 身体障害者手帳及び療育手帳、精神障害者保健福祉手帳の所持者は 1人 

③ 身体障害者手帳及び精神障害者保健福祉手帳の所持者は 9人 

④ 療育手帳及び精神障害者保健福祉手帳の所持者は 3人 

 

  

合計

身体障害者

手帳

療育手帳 精神障害者

保健福祉手
帳

持っていな

い又は無回
答

1,628 1,181 154 190 134

100.0 72.5 9.5 11.7 8.2

1,181 1,181 18 10 0

100.0 100.0 1.5 0.8 0.0

154 18 154 4 0

100.0 11.7 100.0 2.6 0.0

190 10 4 190 0

100.0 5.3 2.1 100.0 0.0

134 0 0 0 134

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

手

帳
の

種
類

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

持っていない又は無回答

上段：回答数

下段：割合（％）

全体
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（６）身体障がい者の障害内容 

問６ 身体障がい者の方にお聞きします。あなたはどのような障がいがありま

すか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

肢体不自由（上肢、下肢、体幹）が約5割 

 

身体障がい者の障害内容は、「肢体不自由（上肢、下肢、体幹）」が 48.4％

で最も高く、次いで「内部障害（心臓、腎臓、呼吸器、ぼうこう・直腸、小

腸、肝臓）」（28.5％）、「耳が不自由（聴覚、平衡機能障害）」（13.6％）とな

っています。 

 

 

  

48.4

28.5

13.6

8.4

5.1

3.2

2.3

2.9

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

肢体不自由（上肢、下肢、体幹）

内部障害（心臓、腎臓、呼吸器、

ぼうこう・直腸、小腸、肝臓）

耳が不自由（聴覚、平衡機能障害）

目が不自由（視覚障害）

言葉が不自由（音声・言語障害）

難病（特定疾患・小児慢性特定疾患）

そしゃく機能障害

その他

無回答 全体（n=1181）
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（７）自立支援医療の利用状況 

問７ 自立支援医療（精神通院医療、更生医療、育成医療）を利用しています

か。（１つだけ○をつけてください） 

 

自立支援医療の利用は約２割 

 

自立支援医療の利用状況は、「利用している」が 21.3％、「利用していな

い」が 63.0％となっています。 

所有手帳別では、精神障害者保健福祉手帳所有者で「利用している」

（80.5％）が約 8割と高くなっています。 

 

  

21.3

13.0

24.7

80.5

9.7

63.0

70.8

68.8

12.6

58.2

15.8

16.2

6.5

6.8

32.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

【手帳の種類】

身体（n=1181）

療育（n=154）

精神（n=190）

無回答（n=134）

利用している 利用していない 無回答
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（８）障害支援区分認定 

問８ あなたは障がい福祉サービスの「障害支援区分」の認定を受けています

か。あなたの「障害支援区分」の認定はいくつですか。（１つだけ○を

つけてください） 

 

約6割が認定は受けていない 

 

障害支援区分の認定は、「認定は受けていない」（60.7％）が約 6割を占め

ており、認定は「区分２」が 4.9％で最も高くなっています。 

 

 

（９）要支援・要介護認定 

問９ 40歳以上の方にお聞きします。あなたは介護保険の「要支援・要介護」

認定を受けていますか。あなたの「要支援・要介護」の認定はいくつで

すか。（１つだけ○をつけてください） 

 

約半数が認定は受けていない 

 

要支援・要介護の認定は、「認定は受けていない」（50.8％）が約半数を占

めており、認定は「要支援２」が 6.0％で最も高くなっています。 

  

2.6 4.9

2.3

1.6

0.6 0.9

60.7 26.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

区分１ 区分２ 区分３

区分４ 区分５ 区分６

認定は受けていない 無回答

4.0 6.0 4.7 5.4 4.7 5.4 5.0 50.8 13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1471）

要支援１ 要支援２ 要介護１

要介護２ 要介護３ 要介護４

要介護５ 認定は受けていない 無回答
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２ 居住状況について 

（１）居住形態 

問10 あなたのお住まいは次のどれですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

持ち家が約8割 

 

居住形態は、「持ち家」が 79.4％で最も高く、次いで「入所施設（介護施

設）」（7.3％）となっています。 

 

  

79.4 4.2 3.6

0.2

7.3 2.0

0.7 1.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

持ち家 民間借家、アパート

公営住宅（市営・県営住宅など） 社宅、公務員住宅、官舎等

入所施設（介護施設） グループホーム

病院 その他

無回答
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（２）同居者 

問11 あなたはどなたと生活していますか。（あてはまるものすべてに○をつ

けてください） 

 

3割以上が夫または妻と同居 

 

同居者は、「夫または妻」が 36.9％で最も高く、次いで「子どもやその配

偶者」（26.5％）、「ひとりで暮らしている」（18.7％）、「父、母」（17.8％）

の順となっています。 

  

17.8

36.9

26.5

4.5

7.0

3.7

0.9

0.7

18.7

8.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40%

父、母

夫または妻

子どもやその配偶者

孫やその配偶者

兄弟姉妹やその配偶者

祖父母

その他の親族

友人・知人

ひとりで暮らしている

その他

無回答 全体（n=1628）
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参考結果：年齢別の同居状況 

 

60歳未満では「父、母」の割合が最も高くなっています。 

 

  

合計

父、母 夫または
妻

子どもや
その配偶
者

孫やその
配偶者

兄弟姉妹
やその配
偶者

祖父母 その他の
親族

友人・知
人

ひとりで
暮らして
いる

その他 無回答

1,628 289 600 431 74 114 60 15 11 305 133 30

100.0 17.8 36.9 26.5 4.5 7.0 3.7 0.9 0.7 18.7 8.2 1.8

84 74 1 2 0 24 35 2 1 3 3 0

100.0 88.1 1.2 2.4 0.0 28.6 41.7 2.4 1.2 3.6 3.6 0.0

58 48 4 5 0 13 11 0 0 3 3 0

100.0 82.8 6.9 8.6 0.0 22.4 19.0 0.0 0.0 5.2 5.2 0.0

102 59 17 17 1 18 5 2 5 13 5 0

100.0 57.8 16.7 16.7 1.0 17.6 4.9 2.0 4.9 12.7 4.9 0.0

145 48 41 28 1 22 3 2 2 34 9 2

100.0 33.1 28.3 19.3 0.7 15.2 2.1 1.4 1.4 23.4 6.2 1.4

106 25 54 24 5 6 2 2 1 20 6 6

100.0 23.6 50.9 22.6 4.7 5.7 1.9 1.9 0.9 18.9 5.7 5.7

1,118 33 478 353 67 31 4 6 2 230 106 18

100.0 3.0 42.8 31.6 6.0 2.8 0.4 0.5 0.2 20.6 9.5 1.6

15 2 5 2 0 0 0 1 0 2 1 4

100.0 13.3 33.3 13.3 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 13.3 6.7 26.7

上段：回答数
下段：割合（％）

全体

年
　
齢
　
別

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65歳以上

無回答



  

55 

 

（３）住居に関する困りごと 

問12 あなたはお住まいについて何か困っていることがありますか。（あては

まるものすべてに○をつけてください） 

 

３割以上が冬季の除雪対策が大変と回答 

 

住居について困っていることは、「冬季の除雪対策が大変」が 35.6％で最

も高く、次いで「階段や段差に苦労している」（20.4％）、「浴室などの設備

が使いにくい」（12.3％）、「玄関から道路までの間に段差があり移動しにく

い」（11.5％）となっています。 

なお、4割は「特に困っていることはない」（40.0％）と回答しています。 

 

  

35.6

20.4

12.3

11.5

5.0

2.3

2.1

0.9

7.1

40.0

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

冬季の除雪対策が大変

階段や段差に苦労している

浴室などの設備が使いにくい

玄関から道路までの間に

段差があり移動しにくい

出入口や廊下がせまく移動しにくい

住宅ローンや家賃が高い

エレベーター（または昇降機）がない

引っ越したいがバリアフリー化

された住宅がない

その他

特に困っていることはない

無回答 全体（n=1628）
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３ 生活と医療機関利用状況について 

（１）介助の必要程度 

問13 あなたは日常生活で介助はどの程度必要ですか。（１）～（12）の生活

動作についてそれぞれお答えください。（１つずつ番号に○をつけてく

ださい） 

 

最も介助が必要なのは外出と洗濯・炊事などの家事 

 

介助の必要程度について、「（９）外出（買い物、通院など）」「（10）洗

濯・炊事などの家事」を除くすべての項目で「ひとりでできる」が半数以上

占めています。「（９）外出（買い物、通院など）」「（10）洗濯・炊事などの

家事」では「ひとりでできる」は 4割台となっており、3割弱が「全面的に

介助が必要」となっています。  

76.1

64.9

73.1

68.7

74.9

70.7

64.3

67.8

44.8

45.8

56.6

58.0

7.9

6.0

6.6

9.4

9.0

9.9

12.0

11.8

7.6

12.8

5.3

7.5

7.6

10.0

6.0

8.5

4.4

4.5

6.7

8.5

16.2

9.9

10.1

12.6

5.6

15.4

10.7

10.2

8.2

10.9

13.1

6.2

27.4

26.5

23.6

18.4

2.8

3.7

3.6

3.2

3.4

4.1

4.0

5.7

4.1

4.9

4.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）食事

（２）入浴

（３）トイレ

（４）着がえ

（５）寝起き・寝返り

（６）屋内の移動

（７）歩行

（８）意思の伝達

（９）外出（買い物、通院など）

（10）洗濯・炊事などの家事

（11）お金の管理

（12）健康管理（食事・服薬）

全体（n=1628）
ひとりでできる 時間をかければできる 部分的に介助が必要

全面的に介助が必要 無回答
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（２）医療機関利用状況 

問14 現在あなたの医療機関利用状況（主に定期的に利用するもの）をお答え

ください。（１つだけ○をつけてください） 

【通院場所】 

 

【利用頻度】 

 

島内の医療機関が約8割、7割以上が４週間に１回程度以内の通院 

 

通院場所は、「島内の医療機関」が 81.7％で最も高く、「島外の医療機関」

が 4.4％、「島内外の両方の医療機関」が 6.5％、「医療機関にかかっていな

い」が 4.8％となっています。 

利用頻度は、「４週間に１回程度通院（往診）している」が 37.9％で最も

高く、次いで「１年間に数回程度通院（往診）している」が 37.3％となって

います。 

 

  

81.7 4.4 6.5 4.8 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

島内の医療機関 島外の医療機関

島内外の両方の医療機関 医療機関にかかっていない

無回答

1.8

2.8 5.4 5.5 37.9 37.3 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1550）

入院している １週間に１回程度通院（往診）している

１週間に２回以上通院（往診）している ２週間に１回程度通院（往診）している

４週間に１回程度通院（往診）している １年間に数回程度通院（往診）している

無回答
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（３）医療に関する困りごと 

問15 あなたが、医療について困っていることは何ですか。（あてはまるもの

すべてに○をつけてください） 

 

約3割が待ち時間が長いと回答 

 

医療について困っていることは、「待ち時間が長い」が 30.9％で最も高

く、次いで「診療所や病院が遠い」（21.3％）、「お金がかかる」（17.4％）、

「専門的な治療を行ってくれる医療機関が近くにない」（12.5％）、「病院の

駐車スペースが狭いなど、病院が障がい者の利用に考慮されていない」

（10.9％）と続いています。 

なお、3割以上が「特に不満や困っていることはない」と回答していま

す。 

 

 

  

30.9

21.3

17.4

12.5

10.9

6.3

5.5

4.8

2.2

6.2

35.0

5.7

0% 10% 20% 30% 40%

待ち時間が長い

診療所や病院が遠い

お金がかかる

専門的な治療を行ってくれる

医療機関が近くにない

病院の駐車スペースが狭いなど、病院が

障がい者の利用に考慮されていない

島内のベッド数が十分でなく、必要なときに

入院できるかわからない

通院時に付添いをしてくれる人がいない

医師に病気のことや薬のことを聞けない

往診や訪問看護をしてもらえない

その他

特に不満や困っていることはない

無回答 全体（n=1628）



  

59 

 

（４）昼間の時間の過ごし方 

問16 あなたは日ごろ昼間の時間はどのように過ごしていますか。（あてはま

る主なもの３つまで○をつけてください） 

 

3割強が特に何もしていないと回答 

 

昼間の時間の過ごし方については、「特に何もしていない」が 32.8％で最

も高く、次いで「家事をしている」（30.5％）、「散歩等、外に出かけてい

る」（21.1％）、「趣味やインターネットをしている」（17.2％）、「通所施設に

通っている」（11.8％）となっています。「その他」（19.3％）の回答として

は、「仕事をしている。」「テレビを見ている。」「農業。」等がありました。 

 

 

  

32.8

30.5

21.1

17.2

11.8

9.2

5.2

4.7

1.6

1.5

1.3

0.4

19.3

4.0

0% 10% 20% 30% 40%

特に何もしていない

家事をしている

散歩等、外に出かけている

趣味やインターネットをしている

通所施設に通っている

一般の事業所等で働いている

病院やクリニックのデイケアに通っている

福祉作業所で働いている

地域活動支援センターで過ごしている

ボランティア活動等をしている

育児や介護をしている

学校等に通っている

その他

無回答

全体（n=1628）
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（５）世帯収入 

問17 あなたの世帯の収入は、どなたの収入が中心ですか。（１つだけ○をつ

けてください） 

 

※1.0％未満はラベル非表示  

約半数が本人と回答 

 

世帯の収入の中心は、「本人」が 48.9％で最も高く、次いで「夫または

妻」が 16.8％、「子どもやその配偶者」が 11.2％、「父、母」が 10.9％とな

っています。 

 

 

 

  

48.9 10.9 16.8 11.2

1.2

3.7 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

本人 父、母 夫または妻

子どもやその配偶者 孫やその配偶者 兄弟姉妹やその配偶者

祖父母 その他の親族 友人・知人

その他 無回答
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４ 介助者（支援者）について 

（１）主な介助者（支援者） 

問18 あなたの主な介助者（支援者）は、どなたですか。（１つだけ○をつけ

てください） 

 

※1.0%未満はラベル非表示  

主な介助者（支援者）は夫または妻は2割強 

 

主な介助者（支援者）は、「夫または妻」が 23.2％で最も高く、次いで

「子どもやその配偶者」が 18.0％、「父、母」が 9.9％、「施設・病院の職

員」が 9.5％となっています。 

なお、約 2割は「介助は受けていない」（19.6％）と回答しています。 

 

  

9.9 23.2 18.0 4.0

1.5

2.7 9.5 19.6 9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

父、母 夫または妻 子どもやその配偶者

孫やその配偶者 兄弟姉妹やその配偶者 祖父母

その他の親族 友人・知人・近所の人 ボランティア

ホームヘルパー 施設・病院の職員 その他

介助は受けていない 無回答
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（２）主な介助者（支援者）の年齢 

問19 問18で「１～７」と答えた方にお聞きします。主な介助者（支援者）は

何歳ですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

主な介助者（支援者）の年齢は60～74歳が約4割 

 

主な介助者（支援者）の年齢は、「60～74歳」が 41.7％で最も高く、次い

で「75歳以上」が 29.0％、「30～59歳」が 24.5％、「30歳未満」が 1.2％と

なっています。 

 

  

1.2 24.5 41.7 29.0 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=928）

30歳未満 30～59歳 60～74歳 75歳以上 無回答
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（３）主な介助者（支援者）が介助（支援）できないとき 

問20 問18で「１～７」と答えた方にお聞きします。主な介助者（支援者）が

介助（支援）できないときはどうしますか。（１つだけ○をつけてくだ

さい） 

 

約2割が同居している他の家族・親族に頼むと回答 

 

主な介助者（支援者）が介助（支援）できないときについて、「同居して

いる他の家族・親族に頼む」が 19.2％で最も高く、次いで「別居している他

の家族・親族に頼む」が 18.8％、「ひとりでなんとかする」が 15.2％、「ど

のようにしてよいかわからない」が 11.0％、「施設や病院などに依頼する」

が 10.6％となっています。 

 

  

19.2 18.8 4.4

0.3

3.7 10.6 15.2 11.0 7.0

1.6

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=928）

同居している他の家族・親族に頼む 別居している他の家族・親族に頼む

近所の人や知人に頼む ボランティアに頼む

ホームヘルパーに依頼する 施設や病院などに依頼する

ひとりでなんとかする どのようにしてよいかわからない

相談支援事業所に相談する その他

無回答



  

64 

 

（４）介助（支援）を受ける日数 

問21 介助を受けている方にお聞きします。介助（支援）を受ける日数は、何

日くらいですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

ほぼ毎日が3割強 

 

介助（支援）を受ける日数は、「ほぼ毎日」が 32.9％で 3割強を占め、「１

年に数日」が 5.1％、「１か月に数日」が 6.4％、「１週間に数日」が

10.4％、「決まっていない」が 13.2％となっています。 

 

  

5.1 6.4 10.4 32.9 13.2 31.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1151）

１年に数日 １か月に数日 １週間に数日

ほぼ毎日 決まっていない 無回答
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（５）介助（支援）を受ける１日あたりの時間 

問22 問21で「１～４」と答えた方にお聞きします。介助（支援）を受ける時

間は、１日あたりどのくらいですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

10時間以上が約2割 

 

介助（支援）を受ける１日あたりの時間は、「10時間以上」が 18.0％で最

も高く、次いで「30分～１時間未満」が 16.3％、「１～２時間未満」が

13.0％となっています。 

 

  

7.3 16.3 13.0 10.6 5.7 7.3 2.2 18.0 16.1 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=632）

30分未満 30分～１時間未満 １～２時間未満

２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満

８～10時間未満 10時間以上 決まっていない

無回答
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（６）主な介助者（支援者）の困りごと 

問23 介助を受けている方にお聞きします。あなたは、主な介助者（支援者）

がどんなことで困っていると思いますか。障がいのあるご本人に代わっ

て家族や介助者の方がお答えいただく場合は、ご自分の感想でご記入く

ださい。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

2割強が心身がとても疲れることと回答 

 

主な介助者（支援者）の困りごとについて、「心身がとても疲れること」

が 23.6％で最も高く、次いで「安心して外出できないこと」（20.5％）、「自

分の時間が持てないこと」（15.9％）、「経済的負担が大きいこと」

（14.8％）、「仕事に出られないこと」（10.3％）となっています。 

 

  

23.6

20.5

15.9

14.8

10.3

9.9

8.3

7.4

7.2

5.6

21.7

31.0

0% 10% 20% 30% 40%

心身がとても疲れること

安心して外出できないこと

自分の時間が持てないこと

経済的負担が大きいこと

仕事に出られないこと

介助者が高齢のため、介助が困難なこと

家庭内の人間関係がうまくいかないこと

夜も世話をするので眠ることができないこと

障がいについて地域の人の理解が

不足していること

家事や子どもの世話などが十分に

できないこと

特にないと思う

無回答

全体（n=1151）
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５ 相談について 

（１）日常の悩み相談について 

問24 日常の悩みや困ったことの相談について（１つだけ○をつけてくださ

い） 

 

相談する相手がいるが約7割 

 

悩みの相談について、「相談する相手がいる」が 68.9％で約 7割を占め、

「相談したいができない」が 9.3％、「相談する必要がない」が 14.7％とな

っています。 

 

  

68.9 9.3 14.7 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

相談する相手がいる 相談したいができない

相談する必要がない 無回答
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（２）相談相手 

問25 問24で「１ 相談する相手がいる」と答えた方にお聞きします。相談す

る相手はだれですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

約8割が家族・親族に相談 

 

悩みを相談する相手は、「家族・親族」が 78.6％で最も高く、次いで「ケ

アマネジャー」（19.8％）、「友人・知人」（16.7％）、「医師・看護師」

（15.8％）、「作業所・福祉施設の職員」（15.6％）と続いています。 

  

78.6

19.8

16.7

15.8

15.6

8.6

8.2

6.8

4.3

3.9

2.7

0.8

1.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

ケアマネジャー

友人・知人

医師・看護師

作業所・福祉施設の職員

市役所・保健所・児童相談所の職員

相談支援事業者

社会福祉協議会

ホームヘルパー

民生委員・児童委員

職場や学校関係者

障がい者団体の会員

その他

無回答 全体（n=1122）
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（３）相談できない理由 

問26 問24で「２ 相談したいができない」と答えた方にお聞きします。あな

たが、相談できない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつ

けてください） 

 

約半数がどこ（誰）に相談していいかわからないと回答 

 

相談できない理由は、「どこ（誰）に相談していいかわからない」が

51.3％で最も高く、次いで「相談しても満足のいく回答が得られない」

（46.7％）、「プライバシー保護に不安がある」（23.0％）、「夜間や休日など

に相談するところがない」（13.2％）となっています。 

 

  

51.3

46.7

23.0

13.2

18.4

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

どこ（誰）に相談していいかわからない

相談しても満足のいく回答が得られない

プライバシー保護に不安がある

夜間や休日などに相談するところがない

その他

無回答 全体（n=152）
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６ 障がい福祉サービス等について 

（１）障がい福祉サービスの利用状況と今後の利用意向 

問27 次の各障がい福祉サービスを、現在、利用していますか、また、今後、

利用したいとお考えですか。それぞれ「はい」と「いいえ」の番号に○

をつけてください。（それぞれ１つだけ○をつけてください） 

＜現在の利用状況＞ 

  

7.9

1.2

1.4

1.6

6.6

2.9

7.1

3.4

2.6

2.7

6.8

2.6

6.9

1.9

1.8

73.2

74.6

72.2

73.0

68.2

74.1

59.3

67.2

68.1

67.8

71.9

70.0

66.8

69.9

69.5

19.0

24.1

26.4

25.4

25.1

22.9

33.7

29.4

29.3

29.5

21.3

27.3

26.3

28.2

28.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【障害福祉サービス】

①居宅介護（ホームヘルパー）

②重度訪問介護（重度ホームヘルパー）

③同行援護（視覚障がいヘルパー）

④行動援護（外出のホームヘルパー）

⑤生活介護（通所）

⑥就労移行支援（就労するための訓練）

⑦就労継続支援Ｂ型

⑧自立訓練 機能訓練

⑧自立訓練 生活訓練

⑨療養介護（病院での介護など）

⑩短期入所（ショートステイ）

⑫共同生活援助（グループホーム）

⑬施設入所支援

⑭自立生活援助（市内未整備）

⑮就労定着支援（市内未整備）

全体（n=1628） はい いいえ 無回答
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3.0

13.9

5.7

11.2

0.9

1.6

2.4

1.8

0.9

1.6

75.4

63.8

71.7

65.9

75.1

75.1

74.5

75.9

76.4

74.8

21.6

22.3

22.5

22.9

24.0

23.3

23.1

22.2

22.7

23.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【地域生活支援事業】

①地域活動支援センター

②相談支援事業

③生活サポート事業

④補装具の交付・修理

⑤意思疎通支援者派遣事業

⑥移動支援（外出のホームヘルパー）

⑦日中一時支援

⑧訪問入浴

⑨自動車運転免許取得助成

⑩自動車改造費の助成

全体（n=1628） はい いいえ 無回答
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＜今後の利用意向＞ 

 

 

  

14.6

7.8

5.8

7.2

11.9

4.2

2.5

6.5

7.3

6.8

8.9

16.4

8.0

7.9

14.4

9.3

5.7

23.5

27.1

30.8

28.3

25.3

40.1

35.9

38.5

35.7

35.3

29.9

24.7

27.5

31.0

24.3

29.7

34.0

36.7

36.1

31.2

33.8

32.4

25.9

20.3

22.1

24.4

26.0

29.5

30.9

30.5

31.2

31.9

30.7

29.4

25.1

29.0

32.2

30.7

30.3

29.8

41.3

32.9

32.6

31.9

31.7

28.0

34.0

29.9

29.4

30.3

31.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【障害福祉サービス】

①居宅介護（ホームヘルパー）

②重度訪問介護（重度ホームヘルパー）

③同行援護（視覚障がいヘルパー）

④行動援護（外出のホームヘルパー）

⑤生活介護（通所）

⑥就労移行支援（就労するための訓練）

⑦就労継続支援Ａ型（市内未整備）

⑦就労継続支援Ｂ型

⑧自立訓練 機能訓練

⑧自立訓練 生活訓練

⑨療養介護（病院での介護など）

⑩短期入所（ショートステイ）

⑪重度障害者等包括支援（市内未整備）

⑫共同生活援助（グループホーム）

⑬施設入所支援

⑭自立生活援助（市内未整備）

⑮就労定着支援（市内未整備）

全体（n=1628）
はい いいえ わからない 無回答



  

73 

 

 

 

 

今後利用したいサービスとして相談支援事業が約2割 

 

現在の利用状況については、すべてのサービスで「いいえ」（利用してい

ない）が「はい」（利用している）を上回っています。 

 

今後の利用意向については、「相談支援事業」を除くすべてのサービスで

「いいえ」（利用したいと考えていない）が「はい」（利用したいと考えてい

る）を上回っています。 

「はい」（利用したいと考えている）の割合は、「相談支援事業」が 22.1％

で最も高くなっています。 

  

7.0

22.1

15.4

16.8

3.6

10.0

10.3

9.5

3.9

7.4

30.8

19.1

24.0

27.0

35.9

29.0

28.9

30.4

47.2

42.2

33.4

29.6

31.3

26.5

29.1

31.1

31.0

30.8

19.2

20.8

28.7

29.2

29.2

29.7

31.4

29.9

29.8

29.3

29.7

29.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【地域生活支援事業】

①地域活動支援センター

②相談支援事業

③生活サポート事業

④補装具の交付・修理

⑤意思疎通支援者派遣事業

⑥移動支援（外出のホームヘルパー）

⑦日中一時支援

⑧訪問入浴

⑨自動車運転免許取得助成

⑩自動車改造費の助成

全体（n=1628） はい いいえ わからない 無回答
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（２）利用しているサービスの満足度 

問28 問27で「利用していますか」いずれかひとつでも「１ はい」と答えた

方にお聞きします。利用しているサービスに対して満足していますか。

（１つだけ○をつけてください） 

 

約6割が満足している 

 

利用しているサービスの満足度は、「満足している」（25.1％）と「ほぼ満

足している」（36.8％）をあわせた『満足している』が 61.9％で約 6割を占

め、「やや不満である」（8.1％）と「不満である」（2.7％）をあわせた『不

満である』が 10.8％となっています。 

 

  

25.1 36.8 8.1 2.7 27.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=704）

満足している ほぼ満足している やや不満である

不満である 無回答
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（３）サービスを利用していない理由 

問29 問27で「利用していますか」すべてに「２ いいえ」と答えた方にお聞

きします。利用していない理由は何ですか。（１つだけ○をつけてくだ

さい） 

 

約7割が利用する必要がないからと回答 

 

サービスを利用していない理由は、「利用する必要がないから」が 71.7％

で最も高く、「必要なサービス等がないから」が 9.6％、「知らなかったか

ら」が 12.2％となっている。 

 

 

  

71.7 9.6 12.2 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=501）

利用する必要がないから 必要なサービス等がないから

知らなかったから 無回答
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（４）福祉に関する情報源 

問30 福祉に関する情報をどこで得ますか。（あてはまるものすべてに○をつ

けてください） 

 

県や市の広報・ホームページやガイドブックが約４割 

 

福祉に関する情報源は、「県や市の広報・ホームページやガイドブック」

が 41.8％で最も高く、次いで「市役所・保健所・児童相談所」（26.0％）、

「家族や友人」（25.1％）、「病院などの医療機関」（22.7％）、「社会福祉協議

会」（22.2％）、「テレビ・ラジオ・パソコン（インターネット）」（20.4％）

と続いています。 

  

41.8

26.0

25.1

22.7

22.2

20.4

15.4

10.6

10.6

2.7

2.0

3.4

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

県や市の広報・ホームページやガイドブック

市役所・保健所・児童相談所

家族や友人

病院などの医療機関

社会福祉協議会

テレビ・ラジオ・パソコン（インターネット）

新聞・雑誌

作業所・福祉施設

相談支援事業者

障害者団体

学校・職場

その他

無回答 全体（n=1628）
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７ 就労状況について ≪回答対象：65歳未満≫ 

（１）就労に対する考え 

問31 あなたの就労に対するお考えをお答えください。（１つだけ○をつけて

ください） 

 

今のところ働くつもりはない、働くことはできないが2割以上 

 

就労に対する考えについては、「今のところ働くつもりはない、働くこと

はできない」が 26.9％で最も高く、「一般の会社へ通って勤めたい、あるい

は勤めている」が 23.4％、「就労移行支援・就労継続支援Ｂ型など障がい者

施設で働きたい、あるいは働いている」が 20.8％、「自宅あるいは家の近く

で働きたい、あるいは働いている」が 15.6％となっています。 

  

26.9 15.6 20.8 23.4 5.3 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=495）

今のところ働くつもりはない、働くことはできない

自宅あるいは家の近くで働きたい、あるいは働いている

就労移行支援・就労継続支援Ｂ型など障がい者施設で働きたい、あるいは働いている

一般の会社へ通って勤めたい、あるいは勤めている

その他

無回答
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（２）就労状況 

問32 あなたの就労の状況について、お答えください。（１つだけ○をつけて

ください） 

 

半数以上が仕事をしている 

 

就労の状況は、「自営業、あるいは一般企業で仕事をしている」が

33.3％、「作業所や障がい福祉施設等で仕事をしている」が 22.2％、「働いて

いない（学生も含む）」が 36.4％となっている。 

 

  

  

33.3 22.2 36.4 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=495）

自営業、あるいは一般企業で仕事をしている

作業所や障がい福祉施設等で仕事をしている

働いていない（学生も含む）

無回答
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（３）仕事の種類 

問33 問32で「自営業、あるいは一般企業で仕事をしている」と答えた方にお

聞きします。仕事の種類はどれですか。（１つだけ○をつけてくださ

い） 

 

約4割が常勤の会社員・公務員 

 

自営業、あるいは一般企業で仕事をしている方の仕事の種類は、「常勤の

会社員・公務員」が 38.8％で最も高く、次いで「パート・アルバイト」が

32.7％となっている。 

 

  

7.3 5.5 5.5 38.8 32.7

0.6

7.9 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=165）

自営業・個人事業主 自営業の手伝い

会社・団体の役員・経営者 常勤の会社員・公務員

パート・アルバイト 家庭内職

その他 無回答
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（４）仕事の内容 

問34 問32で「作業所や障がい福祉施設等で仕事をしている」と答えた方にお

聞きします。仕事の内容はどれですか。（１つだけ○をつけてくださ

い） 

 

約7割が製造・軽作業 

 

作業所や障がい福祉施設等で仕事をしている方の仕事の内容は、「製造・

軽作業」が 71.8％で最も高く、「農業」が 10.0％となっている。 

 

  

10.0 71.8 9.1 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=110）

販売 接客 農業 製造・軽作業

事務 その他 無回答
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（５）仕事を見つけた経緯 

問35 あなたは現在の仕事はどうやって見つけましたか。（１つだけ○をつけ

てください） 

 

公共職業安定所（ハローワーク）と知り合いの紹介が各1割半ば 

 

仕事を見つけた経緯は、「公共職業安定所（ハローワーク）」と「知り合い

の紹介」がともに 15.3％で最も高く、次いで「学校の紹介」が 13.1％とな

っています。「その他」（12.4％）の回答としては、「市役所から。」「家業。」

「以前働いたところから声がかかって、そこから面接を受けた。」等があり

ました。 

 

 

  

15.3 1.5 10.5 13.1 15.3 10.2

0.4

10.9 12.4 10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=275）

公共職業安定所（ハローワーク） 障害者職業センター（障害者雇用支援センター）

あてび（障がい者就業・生活支援センター） 学校の紹介

知り合いの紹介 自分で探した

職業訓練校の紹介 作業所・施設等の紹介

その他 無回答
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（６）仕事をする上での困りごと 

問36 働いている方にお聞きします。あなたが仕事をする上で困っていること

は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

3割弱が給与・工賃などの収入が少ないと回答 

 

仕事をする上での困りごとについては、「給与・工賃などの収入が少な

い」が 26.9％で最も高く、次いで「職場の人間関係」（22.2％）、「精神的な

負担が大きい」（17.5％）、「通勤が大変」（15.3％）、「障がいに対する職場の

理解不足」（13.1％）、「身体的な負担が大きい」（11.6％）となっています。 

なお、約 3割が「特に困っていることはない」（30.9％）と回答していま

す。 

 

 

  

26.9

22.2

17.5

15.3

13.1

11.6

7.3

5.1

30.9

7.3

10.9

0% 10% 20% 30% 40%

給与・工賃などの収入が少ない

職場の人間関係

精神的な負担が大きい

通勤が大変

障がいに対する職場の理解不足

身体的な負担が大きい

仕事の相談をする相手がいない

職場の施設が障がいに対応していない

特に困っていることはない

その他

無回答
全体（n=275）
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（７）働いていない理由 

問37 働いていない方にお聞きします。働いていない理由は何ですか。（３つ

まで選んで○をつけてください） 

 

約4割が病気・病弱のためと回答 

 

働いていない理由は、「病気・病弱のため」が 41.1％で最も高く、次いで

「障がいが重く働けない」（35.6％）、「働く場がないため」（24.4％）、「適職

がないため」（23.9％）、「通勤が困難なため」（16.1％）となっています。 

 

 

 

  

41.1

35.6

24.4

23.9

16.1

9.4

7.2

5.0

1.1

15.0

3.9

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

病気・病弱のため

障がいが重く働けない

働く場がないため

適職がないため

通勤が困難なため

高齢のため

働く必要がない

家事・育児が忙しいため

技能習得中（職業訓練校在学中を含む）

その他

特に理由がない

無回答 全体（n=180）
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（８）障がいのある人が働くために必要な環境 

問38 あなたは障がいのある人が働くためにどのような環境が必要だと思いま

すか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

約5割が健康状態に合わせた働き方ができることと回答 

 

障がいのある人が働くために必要な環境については、「健康状態に合わせ

た働き方ができること」が 48.3％で最も高く、次いで「事業主や職場の人た

ちが、障がい者雇用について十分理解していること」（44.8％）、「自宅近く

に働く場があること」（42.2％）、「障がいのある人に適した仕事が開発され

ること」（39.6％）、「就職後も、困ったときに支援を受けられるサービスが

充実すること」（35.4％）と続いています。 

  

48.3

44.8

42.2

39.6

35.4

33.3

31.3

28.1

22.8

16.6

10.9

5.3

12.7

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

健康状態に合わせた働き方ができること

事業主や職場の人たちが、障がい者雇用

について十分理解していること

自宅近くに働く場があること

障がいのある人に適した仕事が

開発されること

就職後も、困ったときに支援を受けられる

サービスが充実すること

就労の場をあっせんしたり、

相談できる場が整っていること

地域住民が障がい者に対して

理解していること

職場の施設や設備が障がいのある人にも

利用できるように配慮されていること

職業訓練など、技能・知識の習得を

援助する施設が充実していること

移動するために付き添いの支援があること

介助者と一緒に働けること

その他

わからない

無回答 全体（n=495）
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８ 社会復帰や社会活動について ≪回答対象：65歳未満≫ 

（１）社会復帰について 

問39 65歳未満の方にお聞きします。あなたは今後、どのような形で社会復帰

を目指しますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

3割以上が今のところ現在のままでいたいと回答 

 

今後の社会復帰については、「今のところ現在のままでいたい」が 36.0％

で 3割以上を占めています。「今でも自立して生活している」が 28.5％、「就

労移行支援・就労継続支援等を受けて、仕事をして自立したい」が 16.6％、

「生活訓練を受けて、生活力をつけて自立したい」が 5.7％、「機能訓練を受

けて、補装具等の利用で自立したい」が 1.4％となっています。 

 

 

  

28.5 16.6 5.7

1.4

36.0 11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=495）

今でも自立して生活している

就労移行支援・就労継続支援等を受けて、仕事をして自立したい

生活訓練を受けて、生活力をつけて自立したい

機能訓練を受けて、補装具等の利用で自立したい

今のところ現在のままでいたい

無回答
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（２）機能訓練や生活訓練等を受ける環境 

問40 65歳未満の方にお聞きします。あなたは今後、どのような環境で機能訓

練や生活訓練等を受けたいですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

2割以上が身近な施設で受けたいと回答 

 

機能訓練や生活訓練等を受ける環境については、「身近な施設で受けた

い」が 24.6％で最も高く、次いで「治療・訓練・相談などを行っている専門

施設で受けたい」が 16.0％となっています。約 3割は「受けたくない」と回

答しています。 

 

 

  

24.6 16.0 4.6 8.5 29.5 16.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=495）

身近な施設で受けたい

治療・訓練・相談などを行っている専門施設で受けたい

医療機関で受けたい

自宅で受けたい

受けたくない

無回答
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（３）社会活動への参加について 

問41 あなたが、参加したことのある地域の活動や行事は何ですか。また、今

後参加したい地域の活動や行事は何ですか。（あてはまるものすべてに

○をつけてください） 

＜今までの参加状況＞ 

 

 

  

30.9

42.4

35.5

10.4

12.2

13.8

12.2

1.7

44.0

34.1

40.5

62.0

59.5

58.4

59.8

34.6

25.1

23.5

24.0

27.5

28.3

27.8

28.1

63.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 市の催し・行事

② 地域のお祭りなどの催し・行事

③ 地域の活動

④ 障がい者団体の活動

⑤ ボランティア団体の活動

⑥ スポーツの活動

⑦ 芸術文化（演劇、美術等）の活動

⑧ その他

全体（n=1628） 参加したことがある 参加したことはない 無回答



  

88 

 

 

＜今後の参加意向＞ 

 

 

半数近くが地域の活動や行事へ参加したくないと回答 

 

今までの参加状況については、「② 地域のお祭りなどの催し・行事」を除

くすべての項目で「参加したことはない」が「参加したことがある」を上回

っています。 

今後の参加意向については、すべての項目で「参加したくない」が「参加

したい」を上回っています。 

  

 

  

22.7

26.9

23.3

13.8

12.8

10.6

13.8

2.7

43.6

40.5

43.4

51.0

51.9

54.2

51.0

31.2

33.8

32.6

33.3

35.2

35.3

35.2

35.2

66.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 市の催し・行事

② 地域のお祭りなどの催し・行事

③ 地域の活動

④ 障がい者団体の活動

⑤ ボランティア団体の活動

⑥ スポーツの活動

⑦ 芸術文化（演劇、美術等）の活動

⑧ その他

全体（n=1628） 参加したい 参加したくない 無回答
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９ 外出について 

（１）運転免許証の所有状況 

問42 あなたは運転免許証をお持ちですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

約半数が免許は持っていない 

 

運転免許証の所有状況は、「免許を持っていて運転する」が 36.7％、「免許

を持っているが運転していない」が 9.1％、「免許は持っていない」が

48.0％となっています。 

 

（２）自動車の所有状況 

問43 あなたは自動車をお持ちですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

4割弱が自動車を所有している 

 

自動車の所有状況は、「所有している」が 37.0％、「家族等が所有してい

る」が 20.2％、「所有していない」が 36.1％となっています。 

 

  

36.7 9.1 48.0 6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

免許を持っていて運転する 免許を持っているが運転していない

免許は持っていない 無回答

37.0 20.2 36.1 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

所有している 家族等が所有している 所有していない 無回答
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（３）外出頻度 

問44 あなたはどのくらい外出しますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

6割以上が週１回以上外出 

 

外出頻度は、「ほぼ毎日」が 22.4％、「週に３～５回」が 24.9％、「週に１

回くらい」が 16.2％となっており、6割以上が週１回以上外出している。 

 

  

22.4 24.9 16.2 13.6 6.3 9.0 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

ほぼ毎日 週に３～５回 週に１回くらい 月に１～２回以上

年に数回 外出しない 無回答
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（４）外出目的・外出先・外出方法 

問45 あなたは普段、ご自宅から外出する際に、どういった目的で、どこへ、

どのような方法で出かけていますか。また、それはどのくらいの頻度で

出かけていますか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

【目的】 

 

【外出先】 

 

75.6

68.2

18.2

14.3

13.5

9.6

16.8

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通院

買い物

食事

社交・娯楽

農業、林業、水産業

家族等に会いに行く

その他

無回答 全体（n=1482）

56.1

54.7

33.7

17.1

14.1

13.8

12.8

12.3

7.1

5.9

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

佐和田地区

金井地区

両津地区

真野地区

畑野地区

相川地区

新穂地区

羽茂地区

小木地区

赤泊地区

無回答 全体（n=1482）



  

92 

 

 

【外出方法】 

 

通院目的が7割以上、外出先は5割以上が佐和田地区、約4割が車で外出 

 

外出目的は、「通院」が 75.6％で最も高く、次いで「買い物」（68.2％）、

「食事」（18.2％）となっています。 

 

外出先は、「佐和田地区」が 56.1％で最も高く、次いで「金井地区」

（54.7％）、「両津地区」（33.7％）となっています。 

 

外出方法は、「車（家族や友人の運転）」が 43.1％で最も高く、次いで「車

（自分で運転）」（38.8％）、「徒歩」（16.1％）、「路線バス」（15.6％）となっ

ています。 

 

 

  

43.1

38.8

16.1

15.6

10.4

4.2

2.0

1.6

6.5

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

車（家族や友人の運転）

車（自分で運転）

徒歩

路線バス

タクシー

自転車

シニアカー

バイク

その他

無回答 全体（n=1482）
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（５）外出での移動手段の不便さ 

問46 あなたは外出で移動手段に不便を感じていますか。（１つだけ○をつけ

てください） 

 

約半数は不便を感じていない 

 

外出での移動手段の不便さについては、「不便を感じている」（20.3％）と

「不便を感じることがある」（20.5％）をあわせた『不便を感じている』が

40.8％、「あまり不便を感じていない」（30.9％）と「全く不便だと思わな

い」（19.2％）をあわせた『不便を感じていない』が 50.1％となっていま

す。 

 

  

20.3 20.5 30.9 19.2 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1482）

不便を感じている 不便を感じることがある

あまり不便を感じていない 全く不便だと思わない

無回答
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（６）障がいのある方が外出しやすくするために必要なこと 

問47 障がいのある方が外出しやすくするためにどんなことが必要だと思いま

すか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

（１）外出支援・交通機関について 

 

4割以上が交通手段（路線バスやタクシーなどの公共交通）の充実と回答 

 

外出支援・交通機関について障がいのある方が外出しやすくするために必

要なことは、「交通手段（路線バスやタクシーなどの公共交通）の充実」が

44.8％で最も高く、次いで「交通費助成の充実」（42.3％）、「外出時の介助

者の支援」（38.8％）、「わかりやすい案内表示の設置」（13.5％）と続いてい

ます。 

 

  

44.8

42.3

38.8

13.5

10.7

4.9

5.0

19.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

交通手段（路線バスやタクシーなど

の公共交通）の充実

交通費助成の充実

外出時の介助者の支援

わかりやすい案内表示の設置

通学・通勤時の移動、乗換等の支援

手話通訳者・要約筆記者の派遣

その他

無回答 全体（n=1628）
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（２）公共施設等の改善 

 

約4割が歩道や出入り口などの段差の整備と回答 

 

公共施設等の改善について障がいのある方が外出しやすくするために必要

なことは、「歩道や出入り口などの段差の整備」が 38.8％で最も高く、次い

で「障がいのある人の利用しやすいトイレの設置」（35.1％）、「通路・階段

の手すりの設置」（33.5％）、「障がい者専用駐車場の整備」（27.8％）と続い

ています。 

  

38.8

35.1

33.5

27.8

25.9

22.7

21.0

10.5

8.2

5.3

25.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

歩道や出入り口などの段差の整備

障がいのある人の利用しやすい

トイレの設置

通路・階段の手すりの設置

障がい者専用駐車場の整備

エレベーター・スロープ・自動ドアの設置

公共施設の障がい者用スペースや

車いすの常設

わかりやすい案内表示の設置

視覚障害者用の信号の設置

点字ブロックの敷設

その他

無回答

全体（n=1628）
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10 成年後見制度について 

（１）成年後見制度の認知度 

問48 成年後見制度とは、知的障がいや精神障がいなどの理由により、判断能

力が十分でない方の財産などの権利を守る制度です。あなたは、成年後

見制度について知っていますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

名前も内容も知っているは約3割 

 

成年後見制度については、「名前も内容も知らない」が 24.0％、「名前を聞

いたことはあるが、内容は知らない」が 34.4％、「名前も内容も知ってい

る」が 31.0％となっています。 

 

 

  

24.0 34.4 31.0 10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

名前も内容も知らない

名前を聞いたことはあるが、内容は知らない

名前も内容も知っている

無回答
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（２）成年後見制度の活用意向 

問49 あなたは、成年後見制度を活用したいと思いますか。（１つだけ○をつ

けてください） 

 

4割弱がわからないと回答 

 

成年後見制度の活用意向については、「すでに活用している」が 2.5％、

「今は必要ないが、将来は必要により活用したい」が 22.2％、「活用したい

と思わない」が 27.2％、「わからない」が 37.6％となっています。 

 

 

  

2.5 22.2 27.2 37.6 10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

すでに活用している

今は必要ないが、将来は必要により活用したい

活用したいと思わない

わからない

無回答
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11 生活状況について 

（１）日常生活について 

問50 あなたは日常生活や社会生活等に関して自分自身がしたい（と思う）意

思が反映された生活を送ることができていますか。（１つだけ○をつけ

てください） 

 

問51 問50で「２ できていない」と答えた方にお聞きします。主にどの部分

でできていないと思いますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

約4割が自分自身がしたい意思が反映された生活を送ることができている 

 

自分自身がしたい意思が反映された生活を送ることについては、「できて

いる」が 42.0％、「できていない」が 16.5％、「わからない」が 28.1％とな

っています。 

できていない面として、「生活の面（学校、食事、排せつ、整容、入浴、

余暇、社会参加等）」が 29.4％で最も高く、次いで「生命の面（健康上の事

項、医療措置等）」（23.8％）、「人生の面（住む場所、働く場の選択、結婚、

サービスの利用等）」（17.8％）となっています。 

 

  

42.0 16.5 28.1 13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

できている できていない わからない 無回答

29.4 17.8 23.8 8.6 9.3 11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=269）

生活の面（学校、食事、排せつ、整容、入浴、余暇、社会参加等）

人生の面（住む場所、働く場の選択、結婚、サービスの利用等）

生命の面（健康上の事項、医療措置等）

人的な面（関係者が本人意思を尊重しようとする態度で接しているか等）

その他

無回答
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（２）将来の生活について 

問52 あなたは将来、どのような生活をしたいと思いますか。（１つだけ○を

つけてください） 

 

約半数が将来、自宅で家族と暮らしたいと思っている 

 

将来の生活については、「自宅で家族と暮らしたい」が 49.8％で最も高

く、「一人で自立して暮らしたい」が 11.1％、「世話人の援助を受けながら、

友人や知人等と共同で暮らしたい」が 2.5％、「福祉施設等に入所して暮らし

たい（又は現在の施設に入所し続けたい）」が 9.4％、「わからない」が

13.4％となっています。 

 

  

49.8 11.1 2.5 9.4 13.4 1.4 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

自宅で家族と暮らしたい

一人で自立して暮らしたい

世話人の援助を受けながら、友人や知人等と共同で暮らしたい

福祉施設等に入所して暮らしたい（又は現在の施設に入所し続けたい）

わからない

その他

無回答
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12 スポーツについて 

（１）スポーツへの関心や取り組み 

問53 あなたは、スポーツに関心や興味、取り組んでみたいと思いますか。

（１つだけ○をつけてください） 

 

スポーツへの関心や取り組みがあるのは2割強 

 

スポーツへの関心や取り組みは、「取り組んでいる」が 6.4％、「取り組ん

でいないが関心・興味がある」が 17.0％となっています。「特に関心・興味

がない」は 60.2％と約 6割を占めています。 

 

 

＜取り組んでいるスポーツ＞ 

ウォーキング、ジョギング、サイクリング、ゲートボール、剣道、ゴルフ、 

ウィンドサーフィン、サッカー、バスケットボール、野球、バレーボール、 

卓球、テニス、バドミントン、ピラティス、フライングディスク、ボッチャ、 

水泳、相撲、太極拳、ラジオ体操、ヨガ等。 

 

＜今後取り組みたいスポーツ＞ 

ウォーキング、ジョギング、サイクリング、ゲートボール、弓道、ゴルフ、 

サッカー、バスケットボール、野球、バレーボール、卓球、テニス、 

バドミントン、格闘技、体操、フィジークジークンドー、筋トレ、 

ゲートボール、ボウリング、シーカヤック、水泳、ダーツ、ビリヤード、 

フライングディスク、ボート、ボッチャ、モルック、マラソン、相撲等、 

ラジオ体操、ヨガ等。 

 

 

     

  

6.4 17.0 60.2 16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

取り組んでいる 取り組んでいないが関心・興味がある

特に関心・興味がない 無回答
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13 災害時の避難などについて 

（１）緊急時の避難場所の認知度 

問54 あなたは地震・津波・土石流など緊急時の避難場所を知っていますか。

（１つだけ○をつけてください） 

 

緊急時の避難場所を知っているのは6割弱 

 

緊急時の避難場所について、「知っている」が 57.2％、「知らない」が

34.5％となっています。 

  

57.2 34.5 8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

知っている 知らない 無回答



  

102 

 

（２）緊急時の通報の情報源 

問55 あなたは地震・津波・土石流など緊急時の通報をどのように手にいれま

すか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

約6割が市の緊急情報伝達システムと回答 

 

緊急時の通報の情報源は、「市の緊急情報伝達システム」が 60.3％で最も

高く、次いで「テレビやラジオ」（54.5％）、「家族や知り合い・施設からの

電話」（29.2％）、「緊急時のメールの一斉送信」（25.7％）、となっていま

す。 

  

60.3

54.5

29.2

25.7

0.4

3.4

7.7

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市の緊急情報伝達システム

テレビやラジオ

家族や知り合い・施設からの電話

緊急時のメールの一斉送信

ファックス

その他

わからない

無回答 全体（n=1628）
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（３）緊急時の避難について 

問56 あなたは地震・津波・土石流など緊急時に一人で避難することができま

すか。（１つだけ○をつけてください） 

 

約半数が一人で避難できないと回答 

 

緊急時に一人で避難することについて、「できる」が 41.4％、「できない」

が 51.5％となっています。 

 

 

（４）緊急時の援助者の有無 

問57 あなたは地震や津波・土石流など緊急時に援助してくれる家族や近所の

方がいますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

７割強が緊急時に援助してくれる家族や近所の方がいると回答 

 

緊急時に援助してくれる家族や近所の方について、「いる」が 72.9％、「い

ない」が 19.8％となっています。 

  

41.4 51.5 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

できる できない 無回答

72.9 19.8 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

いる いない 無回答
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14 障がい者差別について 

（１）差別されたと感じた場面 

問58 過去３年の間に、障がいを理由として差別されたと感じた場面はありま

したか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

6割以上が差別を感じたことはない 

 

差別されたと感じた場面は、「買い物・外食の場面」が 6.0％で最も高く、

次いでほぼ同率で「医療に関する場面」、「情報の取得や利用・意思疎通の場

面」（各 5.8％）と続き、いずれも 1割未満となっています。 

なお、「差別を感じたことはない」は 63.1％で 6割以上を占めています。 

  

6.0

5.8

5.8

5.5

5.5

2.0

1.1

3.7

63.1

16.2

0% 20% 40% 60% 80%

買い物・外食の場面

医療に関する場面

情報の取得や利用・意思疎通の場面

交通機関を利用する場面

公共施設（作業所や入所施設等を含む）

を利用する場面

教育に関する場面

文化活動に関する場面

その他

差別を感じたことはない

無回答 全体（n=1628）
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（２）差別を解消するために必要なこと 

問59 障がいのある人への差別を解消するために必要と考えることは何です

か。（最もあてはまるもの一つに○をつけてください） 

 

福祉教育を充実させること、福祉サービスをさらに充実させるが1割強 

 

差別を解消するために必要なことは、「福祉教育を充実させる」がともに

13.5％で最も高く、次いで「福祉サービスをさらに充実させる」（12.8％）、

「障がい者雇用をさらに進める」（8.0％）となっています。 

  

13.5

2.3

6.7 12.8 6.4

1.6

5.6

1.8

8.0 3.4 38.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1628）

福祉教育を充実させる 講習会や学習会などを開催する

施設や設備のバリアフリー化をさらに進める 福祉サービスをさらに充実させる

行政機関における配慮をさらに進める 民間事業所における配慮をさらに進める

教育における配慮をさらに進める イベントなどへ参加しやすいよう配慮する

障がい者雇用をさらに進める その他

無回答
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15 障がい者福祉について 

（１）障がい者福祉の重要度・満足度 

問60 あなたが今後生活していくうえで、次の項目はどれくらい重要ですか。

また、満足していますか。ご家族（ご家族がいない場合は介助者、支援

者）のご意見もふまえ、お答えください。（重要度、満足度それぞれ１

つずつ番号に○をつけてください） 

【重要度（今後の必要度合い）】 

 

57.0

57.1

45.2

61.8

47.7

55.5

41.1

36.2

53.7

60.7

51.5

37.5

40.0

62.6

20.9

23.3

9.2

8.5

11.1

6.9

12.4

10.3

13.3

18.7

11.9

9.0

12.8

17.9

16.9

6.5

25.5

25.6

2.8

2.6

2.9

1.2

3.3

1.5

3.7

4.0

1.7

1.5

1.5

4.5

1.8

1.4

7.4

5.5

14.9

14.7

21.1

11.5

17.6

14.5

21.1

20.5

13.8

10.6

14.9

22.5

22.4

12.6

26.7

25.7

16.1

17.1

19.8

18.6

19.0

18.2

20.8

20.6

18.9

18.1

19.3

17.6

18.9

16.9

19.5

19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在宅福祉サービスの充実

（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実

（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実

（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、

住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいまちづくり

働く機会の充実

（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への支援

相談事業の充実

（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実

（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を

深める啓発や広報の充実

財産管理の援助

（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、ＮＰＯ法人

などの福祉活動への協力支援

災害時における障がい者への対応

スポーツの普及促進

（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進

（演劇、美術、工作活動など）

全体（n=1628） 重要だ どちらともいえない 重要でない わからない 無回答
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【満足度（現在の評価）】 

 

  

11.4

7.6

8.4

12.2

4.7

4.9

4.4

4.0

8.7

7.3

5.6

4.9

4.5

5.1

3.3

3.3

23.6

22.1

21.6

26.4

22.7

25.8

21.2

24.6

24.6

25.8

26.0

22.7

23.5

23.6

22.9

22.5

3.2

6.9

4.6

5.8

7.4

9.0

6.1

4.0

6.4

11.2

7.6

2.3

3.4

7.0

3.1

3.1

38.0

37.8

38.1

29.1

38.0

33.9

40.5

39.6

34.1

29.5

34.1

45.5

42.9

39.7

44.9

44.8

23.8

25.6

27.4

26.5

27.3

26.4

27.7

27.8

26.2

26.2

26.7

24.6

25.6

24.5

25.9

26.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在宅福祉サービスの充実

（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実

（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実

（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、

住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいまちづくり

働く機会の充実

（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への支援

相談事業の充実

（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実

（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を

深める啓発や広報の充実

財産管理の援助

（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、ＮＰＯ法人

などの福祉活動への協力支援

災害時における障がい者への対応

スポーツの普及促進

（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進

（演劇、美術、工作活動など）

全体（n=1628）
満足だ どちらともいえない 不満である わからない 無回答
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経済的な援助の充実（助成金などの拡充）が今後さらに必要 

 

今後生活していくうえでの重要度については、すべての項目で「重要だ」

が「重要でない」を上回っています。特に「災害時における障がい者への対

応」（62.6％）、「保健医療サービスの充実（治療や看護）」（61.8％）、「経済

的な援助の充実（助成金などの拡充）」（60.7％）は 6割以上と高く、今後必

要とされています。一方、「スポーツの普及促進（陸上、水泳、卓球など）」

（20.9％）と「芸術文化活動の普及促進（演劇、美術、工作活動など）」

（23.3％）は 2割台と他の項目より低くなっており、あまり重要視されてい

ません。 

 

満足度については、「保健医療サービスの充実（治療や看護）」が 12.2％で

最も高くなっています。一方「不満である」は、「経済的な援助の充実（助

成金などの拡充）」（11.2％）が約 1割で最も高くなっています。また、半数

の項目で「わからない」が約 3～4割を占めており、障がい福祉の取り組み

内容があまり伝わっていないことがうかがえます。 
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Ⅱ-ⅲ．障がい者福祉に関するアンケート調査 ≪施設入所者≫ 

 

１ 回答者の基本情報について 

（１）調査の回答者 

問１ この調査票にお答えいただくのはどなたですか。（１つだけ○をつけてく

ださい） 

 

本人意見の確認が困難のため、7割強が家族や介助者や施設職員が回答 

 

調査の回答者 103人のうち、「本人」が 3.9％、「本人の意見を聞いて家族

や介助者が回答」が 20.4％、「本人の意見を確認することが難しいので、家

族や介助者や施設職員が回答」が 72.8％となっています。 

 

  

3.9 20.4 72.8 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

本人が回答

本人の意見を聞いて家族や介助者が回答

本人の意見を確認することが難しいので、家族や介助者や施設職員が回答

無回答
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（２）年齢 

問２ あなたは何歳ですか。（令和４年４月１日現在） 

 

「50～59歳」が３割強 

 

年齢は、「18～29歳」が 2.9％、「30～39歳」が 9.7％、「40～49歳」が

19.4％、「50～59歳」が 33.0％、「60～64歳」が 15.5％、「65歳以上」が

17.5％となっています。 

 

 

（３）性別 

問３ あなたの性別はどちらですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

約6割が男性 

 

性別は、「男性」が 59.2％、「女性」が 40.8％となっています。 

 

 

  

2.9 9.7 19.4 33.0 15.5 17.5 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～64歳 65歳以上 無回答

59.2 40.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

男性 女性
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（４）入所施設 

問４ 施設入所者の方へお聞きします。あなたはどの障害者入所施設に入所し

ていますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

7割以上が知的障害者入所施設に入所 

 

入所施設は、「身体障害者入所施設」が 13.6％、「知的障害者入所施設」が

76.7％となっています。 

 

  

13.6 76.7 8.7 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

身体障害者入所施設 知的障害者入所施設 その他 無回答
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（５）障害者手帳等の所有状況 

問５ あなたがお持ちの障害者手帳等はどれですか。（あてはまるものすべて

に○をつけてください） 

 

約8割が療育手帳を所有 

 

手帳の種類は、「身体障害者手帳」が 33.0％、「療育手帳」が 80.6％、「精

神障害者保健福祉手帳」が 4.9％となっており、最も多い等級は「身体障害者

手帳」では「１級」で 52.9％、「療育手帳」では「Ａ」で 73.5％、「精神障害

者保健福祉手帳」では「２級」で 80.0％となっています。 

 

33.0

52.9

26.5

8.8

5.9

8.8

0.0

80.6

73.5

26.5

4.9

20.0

80.0

0.0

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者手帳（n=34）

（等級）１級

２級

３級

４級

５級

６級

療育手帳（n=83）

（等級）Ａ

Ｂ

精神障害者保健福祉手帳（n=5）

（等級）１級

２級

３級

持っていない又は無回答（n=134）

全体（n=103）



  

113 

 

参考結果：障害者手帳などの重複所持状況 

 

障害者手帳などを複数所持している方の状況は上表のとおりです。 

① 身体障害者手帳及び療育手帳の所持者は 21人 

② 身体障害者手帳及び療育手帳、精神障害者保健福祉手帳の所持者は 1人 

③ 身体障害者手帳及び精神障害者保健福祉手帳の所持者は 0人 

④ 療育手帳及び精神障害者保健福祉手帳の所持者は 1人 

 

  

合計

身体障害者

手帳

療育手帳 精神障害者

保健福祉手
帳

持っていな

い又は無回
答

103 34 83 5 5

100.0 33.0 80.6 4.9 4.9

34 34 22 1 0

100.0 100.0 64.7 2.9 0.0

83 22 83 2 0

100.0 26.5 100.0 2.4 0.0

5 1 2 5 0

100.0 20.0 40.0 100.0 0.0

5 0 0 0 5

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

精神障害者保健福祉手帳

持っていない又は無回答

上段：回答数

下段：割合（％）

全体

手

帳
の

種
類

身体障害者手帳

療育手帳
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（６）身体障がい者の障害内容 

問６ 身体障がい者の方にお聞きします。あなたはどのような障がいがありま

すか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

肢体不自由（上肢、下肢、体幹）が７割以上 

 

身体障がい者の障害内容は、「肢体不自由（上肢、下肢、体幹）」が 76.5％

で最も高く、次いで「言葉が不自由（音声・言語障害）」（32.4％）、「目が不

自由（視覚障害）」、「内部障害（心臓、腎臓、呼吸器、ぼうこう・直腸、小

腸、肝臓）」（各 8.8％）となっています。 

 

 

  

76.5

32.4

8.8

8.8

5.9

2.9

2.9

5.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

肢体不自由（上肢、下肢、体幹）

言葉が不自由（音声・言語障害）

目が不自由（視覚障害）

内部障害（心臓、腎臓、呼吸器、ぼうこう・直

腸、小腸、肝臓）

そしゃく機能障害

耳が不自由（聴覚、平衡機能障害）

難病（特定疾患・小児慢性特定疾患）

その他

無回答 全体（n=34）
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（７）自立支援医療の利用状況 

問７ 自立支援医療（精神通院医療、更生医療、育成医療）を利用しています

か。（１つだけ○をつけてください） 

 

4割以上が自立支援医療を利用 

 

自立支援医療の利用状況は、「利用している」が 46.6％、「利用していな

い」が 49.5％となっています。 

 

  

46.6 49.5 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

利用している 利用していない 無回答
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（８）障害支援区分認定 

問８ あなたは障がい福祉サービスの「障害支援区分」の認定を受けています

か。あなたの「障害支援区分」の認定はいくつですか。（１つだけ○を

つけてください） 

 

約半数が区分６の認定を受けている 

 

障害支援区分の認定は、「区分６」が 49.5％で最も高く、次いで「区分５」

（28.2％）、「区分４」（14.6％）となっています。 

 

 

（９）要支援・要介護認定 

問９ 40歳以上の方にお聞きします。あなたは介護保険の「要支援・要介護」

認定を受けていますか。あなたの「要支援・要介護」の認定はいくつで

すか。（１つだけ○をつけてください） 

 

約8割が認定は受けていない 

 

要支援・要介護の認定は、「認定は受けていない」（79.5％）が約 8割を占

めています。 

  

1.0

1.9 14.6 28.2 49.5 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

区分１ 区分２ 区分３

区分４ 区分５ 区分６

認定は受けていない 無回答

1.1 79.5 19.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=88）

要支援１ 要支援２ 要介護１

要介護２ 要介護３ 要介護４

要介護５ 認定は受けていない 無回答
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２ 生活と医療機関利用状況について 

（１）介助の必要程度 

問10 あなたは日常生活で介助はどの程度必要ですか。（１）～（12）の生活

動作についてそれぞれお答えください。（１つずつ番号に○をつけてく

ださい） 

                                            

最も介助が必要なのは外出と洗濯・炊事などの家事 

 

介助の必要程度について、「（５）寝起き・寝返り」、「（６）屋内の移動」、

「（７）歩行」で「ひとりでできる」が半数以上占めています。「（10）洗

濯・炊事などの家事」、「（11）お金の管理」、「（12）健康管理（食事・服

薬）」では、約 9割が「全面的に介助が必要」となっています。  

49.5

19.4

37.9

45.6

65.0

55.3

55.3

11.7

1.0

1.9

1.0

1.9

9.7

5.8

1.9

5.8

7.8

7.8

4.9

9.7

1.0

1.0

18.4

26.2

32.0

23.3

7.8

13.6

10.7

34.0

20.4

8.7

6.8

6.8

20.4

46.6

26.2

23.3

17.5

21.4

28.2

42.7

75.7

87.4

90.3

90.3

1.9

1.9

1.9

1.9

1.9

1.9

1.0

1.9

1.9

1.9

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）食事

（２）入浴

（３）トイレ

（４）着がえ

（５）寝起き・寝返り

（６）屋内の移動

（７）歩行

（８）意思の伝達

（９）外出（買い物、通院など）

（10）洗濯・炊事などの家事

（11）お金の管理

（12）健康管理（食事・服薬）

全体（n=103）
ひとりでできる 時間をかければできる 部分的に介助が必要

全面的に介助が必要 無回答
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（２）医療機関利用状況 

問11 現在あなたの医療機関利用状況（主に定期的に利用するもの）をお答え

ください。（１つだけ○をつけてください） 

【通院場所】 

 

【利用頻度】 

 

島内の医療機関が8割強、8割以上が４週間に１回程度以内の通院 

 

通院場所は、「島内の医療機関」が 83.5％で最も高く、「島外の医療機関」

が 6.8％、「医療機関にかかっていない」が 5.8％となっています。 

利用頻度は、「４週間に１回程度通院（往診）している」が 48.5％で最も

高く、次いで「１年間に数回程度通院（往診）している」が 38.1％となって

います。 

 

  

83.5 6.8 5.8 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

島内の医療機関 島外の医療機関

島内外の両方の医療機関 医療機関にかかっていない

無回答

7.2

1.0

1.0 48.5 38.1 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=97）

入院している １週間に１回程度通院（往診）している

１週間に２回以上通院（往診）している ２週間に１回程度通院（往診）している

４週間に１回程度通院（往診）している １年間に数回程度通院（往診）している

無回答
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（３）医療に関する困りごと 

問12 あなたが、医療について困っていることは何ですか。（あてはまるもの

すべてに○をつけてください） 

 

3割以上が待ち時間が長いと回答 

 

医療について困っていることは、「待ち時間が長い」が 35.9％で最も高

く、次いで「診療所や病院が遠い」（9.7％）、「島内のベッド数が十分でな

く、必要なときに入院できるかわからない」、「お金がかかる」（各 7.8％）と

続いています。 

なお、約 4割が「特に不満や困っていることはない」と回答しています。 

 

 

  

35.9

9.7

7.8

7.8

5.8

4.9

2.9

1.9

1.0

1.9

40.8

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

待ち時間が長い

診療所や病院が遠い

島内のベッド数が十分でなく、必要なとき

に入院できるかわからない

お金がかかる

医師に病気のことや薬のことを聞けない

専門的な治療を行ってくれる

医療機関が近くにない

往診や訪問看護をしてもらえない

病院の駐車スペースが狭いなど、病院が

障がい者の利用に考慮されていない

通院時に付添いをしてくれる人がいない

その他

特に不満や困っていることはない

無回答 全体（n=103）
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（４）昼間の時間の過ごし方 

問13 あなたは日ごろ昼間の時間はどのように過ごしていますか。（あてはま

る主なもの３つまで○をつけてください） 

 

半数以上が特に何もしていないと回答 

 

昼間の時間の過ごし方については、「特に何もしていない」が 52.4％で最

も高く、次いで「趣味やインターネットをしている」（14.6％）となってい

ます。「その他」（31.1％）の回答としては、「テレビ視聴。」「入所施設内で

の作業に参加している。」等がありました。 

 

 

  

52.4

14.6

3.9

3.9

1.9

1.9

1.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

31.1

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

特に何もしていない

趣味やインターネットをしている

福祉作業所で働いている

散歩等、外に出かけている

地域活動支援センターで過ごしている

通所施設に通っている

学校等に通っている

病院やクリニックのデイケアに通っている

一般の事業所等で働いている

ボランティア活動等をしている

家事をしている

育児や介護をしている

その他

無回答 全体（n=103）



  

121 

 

３ 相談について 

（１）日常の悩み相談について 

問14 日常の悩みや困ったことの相談について（１つだけ○をつけてくださ

い） 

 

相談する相手がいるが約6割 

 

悩みの相談について、「相談する相手がいる」が 60.2％で約 6割を占め、

「相談したいができない」が 9.7％、「相談する必要がない」が 20.4％とな

っています。 

 

  

60.2 9.7 20.4 9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

相談する相手がいる 相談したいができない

相談する必要がない 無回答
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（２）相談相手 

問15 問14で「１ 相談する相手がいる」と答えた方にお聞きします。相談す

る相手はだれですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

約8割が作業所・福祉施設の職員に相談 

 

悩みを相談する相手は、「作業所・福祉施設の職員」が 80.6％で最も高

く、次いで「家族・親族」（25.8％）、「相談支援事業者」（21.0％）、「医師・

看護師」（11.3％）と続いています。 

  

80.6

25.8

21.0

11.3

3.2

1.6

1.6

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

作業所・福祉施設の職員

家族・親族

相談支援事業者

医師・看護師

社会福祉協議会

市役所・保健所・児童相談所の職員

障がい者団体の会員

職場や学校関係者

民生委員・児童委員

ホームヘルパー

ケアマネジャー

友人・知人

その他

無回答
全体（n=62）
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（３）相談できない理由 

問16 問14で「２ 相談したいができない」と答えた方にお聞きします。 あ

なたが、相談できない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○を

つけてください） 

 

「その他」の理由が約半数を占めている 

 

相談できない理由は、「どこ（誰）に相談していいかわからない」、「相談

しても満足のいく回答が得られない」、「プライバシー保護に不安がある」が

それぞれ 20.0％となっています。「その他」（50.0％）の回答として、「意思

疎通が困難。」「悩み事をうまく表現できない。」等がありました。 

 

  

20.0

20.0

20.0

10.0

50.0

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

どこ（誰）に相談していいかわからない

相談しても満足のいく回答が得られない

プライバシー保護に不安がある

夜間や休日などに相談するところがない

その他

無回答 全体（n=10）
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４ 障がい福祉サービス等について 

（１）障がい福祉サービスの利用状況と今後の利用意向 

問17 次の各障がい福祉サービスを、現在、利用していますか、また、今後、

利用したいとお考えですか。それぞれ「はい」と「いいえ」の番号に○

をつけてください。（それぞれ１つだけ○をつけてください） 

＜現在の利用状況＞ 

  

1.0

1.0

3.9

9.7

3.9

5.8

1.9

6.8

1.0

77.7

88.3

88.3

88.3

85.4

79.6

91.3

77.7

85.4

85.4

84.5

89.3

85.4

12.6

10.7

10.7

11.7

10.7

10.7

8.7

18.4

8.7

12.6

8.7

10.7

13.6

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【障害福祉サービス】

①居宅介護（ホームヘルパー）

②重度訪問介護（重度ホームヘルパー）

③同行援護（視覚障がいヘルパー）

④行動援護（外出のホームヘルパー）

⑤生活介護（通所）

⑥就労移行支援（就労するための訓練）

⑦就労継続支援Ｂ型

⑧自立訓練 機能訓練

⑧自立訓練 生活訓練

⑨療養介護（病院での介護など）

⑩短期入所（ショートステイ）

⑫共同生活援助（グループホーム）

⑬施設入所支援

全体（n=103）
はい いいえ 無回答
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1.9

71.8

1.0

12.6

3.9

88.3

18.4

89.3

78.6

89.3

86.4

89.3

90.3

90.3

90.3

9.7

9.7

9.7

8.7

10.7

9.7

10.7

9.7

9.7

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【地域生活支援事業】

①地域活動支援センター

②相談支援事業

③生活サポート事業

④補装具の交付・修理

⑤意思疎通支援者派遣事業

⑥移動支援（外出のホームヘルパー）

⑦日中一時支援

⑧訪問入浴

⑨自動車運転免許取得助成

⑩自動車改造費の助成

全体（n=103）
はい いいえ 無回答
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＜今後の利用意向＞ 

 

 

  

2.9

1.9

6.8

11.7

2.9

4.9

3.9

8.7

1.0

1.9

7.8

68.0

2.9

1.0

64.1

64.1

67.0

59.2

57.3

66.0

33.0

60.2

59.2

60.2

54.4

75.7

35.0

63.1

9.7

32.0

35.9

19.4

20.4

19.4

21.4

18.4

15.5

14.6

15.5

17.5

17.5

20.4

13.6

18.4

18.4

8.7

16.5

15.5

13.6

13.6

13.6

12.6

12.6

18.4

52.4

21.4

18.4

18.4

16.5

9.7

44.7

10.7

13.6

48.5

47.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【障害福祉サービス】

①居宅介護（ホームヘルパー）

②重度訪問介護（重度ホームヘルパー）

③同行援護（視覚障がいヘルパー）

④行動援護（外出のホームヘルパー）

⑤生活介護（通所）

⑥就労移行支援（就労するための訓練）

⑦就労継続支援Ａ型（市内未整備）

⑦就労継続支援Ｂ型

⑧自立訓練 機能訓練

⑧自立訓練 生活訓練

⑨療養介護（病院での介護など）

⑩短期入所（ショートステイ）

⑪重度障害者等包括支援（市内未整備）

⑫共同生活援助（グループホーム）

⑬施設入所支援

⑭自立生活援助（市内未整備）

⑮就労定着支援（市内未整備）

全体（n=103）
はい いいえ わからない 無回答
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今後利用したいサービスとして施設入所支援、相談支援事業が6割以上 

 

現在の利用状況については、「施設入所支援」、「相談支援事業」を除くす

べてのサービスで「いいえ」（利用していない）が「はい」（利用している）

を上回っています。 

「はい」（利用している）の割合は、「施設入所支援」（77.7％）、「相談支

援事業」（71.8％）で高く、7割以上となっています。 

 

今後の利用意向については、施設入所支援」、「相談支援事業」を除くすべ

てのサービスで「いいえ」（利用したいと考えていない）が「はい」（利用し

たいと考えている）を上回っています。 

「はい」（利用したいと考えている）の割合は、「施設入所支援」

（68.0％）、「相談支援事業」（62.1％）で高く、6割以上となっています。 

  

2.9

62.1

2.9

15.5

5.8

1.9

1.9

1.0

60.2

9.7

63.1

54.4

68.0

63.1

65.0

67.0

72.8

72.8

25.2

16.5

23.3

20.4

21.4

21.4

21.4

21.4

15.5

16.5

11.7

11.7

10.7

9.7

10.7

9.7

11.7

9.7

10.7

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【地域生活支援事業】

①地域活動支援センター

②相談支援事業

③生活サポート事業

④補装具の交付・修理

⑤意思疎通支援者派遣事業

⑥移動支援（外出のホームヘルパー）

⑦日中一時支援

⑧訪問入浴

⑨自動車運転免許取得助成

⑩自動車改造費の助成

全体（n=103） はい いいえ わからない 無回答
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（２）利用しているサービスの満足度 

問18 問17で「利用していますか」いずれかひとつでも「１ はい」と答えた

方にお聞きします。利用しているサービスに対して満足していますか。 

（１つだけ○をつけてください） 

 

約8割が満足している 

 

利用しているサービスの満足度は、「満足している」（14.0％）と「ほぼ満

足している」（67.7％）をあわせた『満足している』が 81.7％で約 8割を占

め、「やや不満である」（4.3％）と「不満である」（3.2％）をあわせた『不

満である』が 7.5％となっています。 

 

  

14.0 67.7 4.3

3.2

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=93）

満足している ほぼ満足している やや不満である

不満である 無回答
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（３）サービスを利用していない理由 

問19 問17で「利用していますか」すべてに「２ いいえ」と答えた方にお聞

きします。 利用していない理由は何ですか。（１つだけ○をつけてくだ

さい） 

 

3割強が利用する必要がないからと回答 

 

サービスを利用していない理由は、「利用する必要がないから」が 33.3％

となっている。 

 

 

  

33.3 66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3）

利用する必要がないから 必要なサービス等がないから

知らなかったから 無回答
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（４）福祉に関する情報源 

問20 福祉に関する情報をどこで得ますか。（あてはまるものすべてに○をつ

けてください） 

 

作業所・福祉施設が約3割 

 

福祉に関する情報源は、「作業所・福祉施設」が 30.1％で最も高く、次い

で「相談支援事業者」（22.3％）、「テレビ・ラジオ・パソコン（インターネ

ット）」（11.7％）、「家族や友人」（9.7％）、「病院などの医療機関」

（8.7％）、「社会福祉協議会」（7.8％）と続いています。 

  

30.1

22.3

11.7

9.7

8.7

7.8

5.8

5.8

4.9

1.9

0.0

7.8

40.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

作業所・福祉施設

相談支援事業者

テレビ・ラジオ・パソコン（インターネット）

家族や友人

病院などの医療機関

社会福祉協議会

県や市の広報・ホームページやガイドブック

市役所・保健所・児童相談所

新聞・雑誌

障害者団体

学校・職場

その他

無回答

全体（n=103）
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５ 社会復帰や社会活動について ≪回答対象：65歳未満≫ 

（１）社会復帰について 

問21 65歳未満の方にお聞きします。あなたは今後、どのような形で社会復帰

を目指しますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

8割以上が今のところ現在のままでいたいと回答 

 

今後の社会復帰については、「今のところ現在のままでいたい」が 85.5％

で最も高く、8割以上を占めています。 

 

 

  

1.2

1.2 85.5 12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=83）

今でも自立して生活している

就労移行支援・就労継続支援等を受けて、仕事をして自立したい

生活訓練を受けて、生活力をつけて自立したい

機能訓練を受けて、補装具等の利用で自立したい

今のところ現在のままでいたい

無回答
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（２）機能訓練や生活訓練等を受ける環境 

問22 65歳未満の方にお聞きします。あなたは今後、どのような環境で機能訓

練や生活訓練等を受けたいですか。（１つだけ○をつけてください） 

 

3割弱が身近な施設で受けたいと回答 

 

機能訓練や生活訓練等を受ける環境については、「身近な施設で受けた

い」が 27.7％で最も高くなっています。なお、4割以上は「受けたくない」

と回答しています。 

 

 

  

27.7

3.6

4.8

2.4

44.6 16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=83）

身近な施設で受けたい

治療・訓練・相談などを行っている専門施設で受けたい

医療機関で受けたい

自宅で受けたい

受けたくない

無回答
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（３）社会活動への参加について 

問23 あなたが、参加したことのある地域の活動や行事は何ですか。また、今

後参加したい地域の活動や行事は何ですか。（あてはまるものすべてに

○をつけてください） 

＜今までの参加状況＞ 

 

 

  

25.2

41.7

24.3

34.0

28.2

28.2

23.3

1.0

62.1

48.5

64.1

55.3

61.2

62.1

65.0

29.1

12.6

9.7

11.7

10.7

10.7

9.7

11.7

69.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 市の催し・行事

② 地域のお祭りなどの催し・行事

③ 地域の活動

④ 障がい者団体の活動

⑤ ボランティア団体の活動

⑥ スポーツの活動

⑦ 芸術文化（演劇、美術等）の活動

⑧ その他

全体（n=103）
参加したことがある 参加したことはない 無回答



  

134 

 

 

＜今後の参加意向＞ 

 

 

半数近くが地域の活動や行事へ参加したくないと回答 

 

今までの参加状況については、すべての項目で「参加したことはない」が

「参加したことがある」を上回っています。「参加したことがある」の割合

が最も高いのは、「地域のお祭りなどの催し・行事」（41.7％）となっていま

す。 

今後の参加意向については、すべての項目で「参加したくない」が「参加

したい」を上回っています。「参加したい」の割合が最も高いのは、「地域の

お祭りなどの催し・行事」（37.9％）となっています。 

 

  

 

  

25.2

37.9

21.4

28.2

26.2

28.2

23.3

4.9

54.4

44.7

57.3

52.4

55.3

52.4

55.3

18.4

20.4

17.5

21.4

19.4

18.4

19.4

21.4

76.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 市の催し・行事

② 地域のお祭りなどの催し・行事

③ 地域の活動

④ 障がい者団体の活動

⑤ ボランティア団体の活動

⑥ スポーツの活動

⑦ 芸術文化（演劇、美術等）の活動

⑧ その他

全体（n=103）
参加したい 参加したくない 無回答
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６ 成年後見制度について 

（１）成年後見制度の認知度 

問24 成年後見制度とは、知的障がいや精神障がいなどの理由により、判断能

力が十分でない方の財産などの権利を守る制度です。あなたは、成年後

見制度について知っていますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

約6割が名前も内容も知らない 

 

成年後見制度については、「名前も内容も知らない」が 62.1％、「名前を聞

いたことはあるが、内容は知らない」が 12.6％、「名前も内容も知ってい

る」が 16.5％となっています。 

 

 

  

62.1 12.6 16.5 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

名前も内容も知らない

名前を聞いたことはあるが、内容は知らない

名前も内容も知っている

無回答
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（２）成年後見制度の活用意向 

問25 あなたは、成年後見制度を活用したいと思いますか。（１つだけ○をつ

けてください） 

 

半数以上がわからないと回答 

 

成年後見制度の活用意向については、「すでに活用している」が 23.3％、

「今は必要ないが、将来は必要により活用したい」が 14.6％、「活用したい

と思わない」が 1.9％、「わからない」が 55.3％となっています。 

 

 

  

23.3 14.6 1.9 55.3 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

すでに活用している

今は必要ないが、将来は必要により活用したい

活用したいと思わない

わからない

無回答
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７ 生活状況について 

（１）日常生活について 

問26 あなたは日常生活や社会生活等に関して自分自身がしたい（と思う）意

思が反映された生活を送ることができていますか。（１つだけ○をつけ

てください） 

 

問27 問26で「２ できていない」と答えた方にお聞きします。主にどの部分

でできていないと思いますか。（１つだけ○をつけてください） 

 

8割弱がわからないと回答 

 

自分自身がしたい意思が反映された生活を送ることについては、「わから

ない」が 77.7％で 8割弱を占め、「できている」が 13.6％、「できていな

い」が 4.9％となっています。 

できていない面として、「生活の面（学校、食事、排せつ、整容、入浴、

余暇、社会参加等）」、「人生の面（住む場所、働く場の選択、結婚、サービ

スの利用等）」、「生命の面（健康上の事項、医療措置等）」がそれぞれ 20.0％

となっています。 

 

  

13.6 4.9 77.7 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

できている できていない わからない 無回答

20.0 20.0 20.0 40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=5）

生活の面（学校、食事、排せつ、整容、入浴、余暇、社会参加等）

人生の面（住む場所、働く場の選択、結婚、サービスの利用等）

生命の面（健康上の事項、医療措置等）

人的な面（関係者が本人意思を尊重しようとする態度で接しているか等）

その他

無回答
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（２）将来の生活について 

問28 あなたは将来、どのような生活をしたいと思いますか。（１つだけ○を

つけてください） 

 

3割以上が福祉施設等に入所して暮らしたいと思っている 

 

将来の生活については、「わからない」が 46.6％で 4割以上を占め、「福祉

施設等に入所して暮らしたい（又は現在の施設に入所し続けたい）」が

36.9％、「自宅で家族と暮らしたい」が 6.8％、「一人で自立して暮らした

い」と「世話人の援助を受けながら、友人や知人等と共同で暮らしたい」が

それぞれ 1.9％となっています。 

 

  

6.8

1.9

1.9 36.9 46.6

1.0

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

自宅で家族と暮らしたい

一人で自立して暮らしたい

世話人の援助を受けながら、友人や知人等と共同で暮らしたい

福祉施設等に入所して暮らしたい（又は現在の施設に入所し続けたい）

わからない

その他

無回答
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８ スポーツについて 

（１）スポーツへの関心や取り組み 

問29 あなたは、スポーツに関心や興味、取り組んでみたいと思いますか。

（１つだけ○をつけてください） 

 

7割以上が特に関心・興味がない 

 

スポーツへの関心や取り組みは、「取り組んでいる」が 2.9％、「取り組ん

でいないが関心・興味がある」が 7.8％となっています。「特に関心・興味が

ない」は 76.7％と 7割以上を占めています。 

 

 

＜取り組んでいるスポーツ＞ 

球技。 

 

＜今後取り組みたいスポーツ＞ 

回答無し。 

 

 

     

  

2.9 7.8 76.7 12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

取り組んでいる 取り組んでいないが関心・興味がある

特に関心・興味がない 無回答
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９ 障がい者差別について 

（１）差別されたと感じた場面 

問30 過去３年の間に、障がいを理由として差別されたと感じた場面はありま

したか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

 

3割以上が差別を感じたことはない 

 

差別されたと感じた場面は、「買い物・外食の場面」が 5.8％で最も高く、

次いで「情報の取得や利用・意思疎通の場面」（2.9％）と続き、いずれも 1

割未満となっています。 

なお、「差別を感じたことはない」は 35.0％で 3割以上を占めています。 

  

5.8

2.9

1.9

1.9

1.9

1.0

0.0

10.7

35.0

45.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

買い物・外食の場面

情報の取得や利用・意思疎通の場面

公共施設（作業所や入所施設等を含む）

を利用する場面

交通機関を利用する場面

医療に関する場面

教育に関する場面

文化活動に関する場面

その他

差別を感じたことはない

無回答

全体（n=103）
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（２）差別を解消するために必要なこと 

問31 障がいのある人への差別を解消するために必要と考えることは何です

か。（最もあてはまるもの一つに○をつけてください） 

 

無回答、わからないという回答が多い 

 

差別を解消するために必要なことは、「福祉教育を充実させる」が 6.8％で

最も高くなっています。「その他」（12.6％）の回答としては、「わからな

い。」という回答が多くなっています。 

  

6.8

1.0

3.9

3.9

3.9

2.9

1.9

2.9

12.6 60.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

福祉教育を充実させる 講習会や学習会などを開催する

施設や設備のバリアフリー化をさらに進める 福祉サービスをさらに充実させる

行政機関における配慮をさらに進める 民間事業所における配慮をさらに進める

教育における配慮をさらに進める イベントなどへ参加しやすいよう配慮する

障がい者雇用をさらに進める その他

無回答
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10 障がい者福祉について 

（１）障がい者福祉の重要度・満足度 

問32 あなたが今後生活していくうえで、次の項目はどれくらい重要ですか。

また、満足していますか。ご家族（ご家族がいない場合は介助者、支援

者）のご意見もふまえ、お答えください。（重要度、満足度それぞれ１

つずつ番号に○をつけてください） 

【重要度（今後の必要度合い）】 

 

13.6

41.7

12.6

30.1

15.5

26.2

10.7

16.5

26.2

25.2

19.4

25.2

13.6

29.1

5.8

8.7

3.9

2.9

5.8

3.9

3.9

2.9

3.9

7.8

4.9

3.9

7.8

7.8

7.8

3.9

13.6

7.8

2.9

5.8

1.0

3.9

1.9

6.8

1.9

1.0

1.9

2.9

2.9

70.9

49.5

66.0

56.3

68.0

60.2

68.9

65.0

59.2

62.1

64.1

61.2

68.0

57.3

68.9

70.9

8.7

5.8

9.7

8.7

8.7

8.7

9.7

8.7

8.7

8.7

8.7

5.8

8.7

9.7

8.7

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在宅福祉サービスの充実

（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実

（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実

（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、

住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいまちづくり

働く機会の充実

（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への支援

相談事業の充実

（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実

（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を

深める啓発や広報の充実

財産管理の援助

（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、ＮＰＯ法人

などの福祉活動への協力支援

災害時における障がい者への対応

スポーツの普及促進

（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進

（演劇、美術、工作活動など）

全体（n=103）
重要だ どちらともいえない 重要でない わからない 無回答
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【満足度（現在の評価）】 

 

  

1.9

14.6

1.9

8.7

1.9

1.9

1.0

1.0

3.9

2.9

1.9

8.7

1.0

1.0

1.0

1.0

13.6

20.4

13.6

19.4

13.6

19.4

10.7

14.6

17.5

18.4

20.4

15.5

11.7

13.6

11.7

10.7

1.0

2.9

1.0

1.0

1.9

1.9

2.9

2.9

1.9

1.9

1.9

2.9

1.0

1.9

70.9

50.5

69.9

57.3

70.9

64.1

72.8

68.0

60.2

62.1

62.1

65.0

71.8

68.0

72.8

71.8

12.6

11.7

14.6

13.6

12.6

12.6

13.6

13.6

15.5

14.6

13.6

10.7

13.6

14.6

13.6

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

在宅福祉サービスの充実

（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実

（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実

（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、

住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいまちづくり

働く機会の充実

（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への支援

相談事業の充実

（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実

（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を

深める啓発や広報の充実

財産管理の援助

（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、ＮＰＯ法人

などの福祉活動への協力支援

災害時における障がい者への対応

スポーツの普及促進

（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進

（演劇、美術、工作活動など）

全体（n=103）
満足だ どちらともいえない 不満である わからない 無回答
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経済的な援助の充実（助成金などの拡充）が今後さらに必要 

 

今後生活していくうえでの重要度については、「スポーツの普及促進（陸

上、水泳、卓球など）」を除くすべての項目で「重要だ」が「重要でない」

を上回っています。特に「入所施設の充実」（41.7％）で高く、今後必要と

されています。一方、「スポーツの普及促進（陸上、水泳、卓球など）」

（5.8％）と「芸術文化活動の普及促進（演劇、美術、工作活動など）」

（8.7％）は 1割未満と低くなっており、あまり重要視されていません。 

 

満足度については、「入所施設の充実」が 14.6％で最も高くなっていま

す。すべての項目で「わからない」が半数以上を占めており、障がい福祉の

取り組み内容があまり伝わっていないことがうかがえます。 
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参考結果．前回調査（平成29年）との比較 

 

１ 障がい福祉サービスの利用状況と今後の利用意向 

 

≪6歳未満（未就学児）≫ 

 

 

  

はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=4） 0.0 75.0 25.0 25.0 25.0 50.0 0.0

前回（n=9） 0.0 100.0 0.0 0.0 77.8 11.1 11.1

今回（n=4） 0.0 75.0 25.0 25.0 25.0 50.0 0.0

前回（n=9） 0.0 100.0 0.0 0.0 55.6 33.3 11.1

今回（n=4） 0.0 100.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

前回（n=9） 22.2 33.3 33.3 11.1

今回（n=4） 0.0 100.0 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0

前回（n=9） 0.0 88.9 11.1 0.0 77.8 11.1 11.1

今回（n=4） 25.0 50.0 25.0 25.0 50.0 25.0 0.0

前回（n=9） 0.0 66.7 22.2 11.1

今回（n=4） 25.0 75.0 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0

前回（n=9） 22.2 22.2 44.4 11.1

今回（n=4） 50.0 25.0 25.0 0.0

前回（n=9） 0.0 66.7 22.2 11.1

今回（n=4） 25.0 50.0 25.0 0.0

前回（n=9） 33.3 22.2 33.3 11.1

はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=4） 50.0 50.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

前回（n=9） 0.0 100.0 0.0 11.1 33.3 44.4 11.1

今回（n=4） 50.0 50.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

前回（n=9） 0.0 100.0 0.0 11.1 55.6 22.2 11.1

今回（n=4） 0.0 100.0 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0

前回（n=9） 0.0 100.0 0.0 0.0 66.7 22.2 11.1

今回（n=4） 0.0 100.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

前回（n=9） 0.0 100.0 0.0 0.0 44.4 44.4 11.1

はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=4） 0.0 100.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

前回（n=9） 0.0 100.0 0.0 11.1 33.3 44.4 11.1

今回（n=4） 0.0 75.0 25.0 25.0 50.0 0.0 25.0

前回（n=9） 11.1 88.9 0.0 0.0 55.6 33.3 11.1

今回（n=4） 0.0 75.0 25.0 25.0 50.0 0.0 25.0

前回（n=9） 55.6 11.1 22.2 11.1

今回（n=4） 0.0 75.0 25.0 25.0 50.0 25.0 0.0

前回（n=9） 0.0 88.9 11.1 33.3 22.2 33.3 11.1

【障害福祉サービス】 割合（％）
利用していますか 今後の利用意向

【地域生活支援事業】 割合（％）
利用していますか 今後の利用意向

⑦医療型児童発達支援

（市内未整備）

⑧保育所等訪問支援

（市内未整備）

【地域生活支援事業】 割合（％）
利用していますか 今後の利用意向

①居宅介護

（ホームヘルパー）

②短期入所

（ショートステイ）

③放課後等デイサービス

④福祉型障害児入所施設

⑤医療型障害児入所施設

（市内未整備）

⑥児童発達支援

③学童保育（児童クラブ）

（小学生を対象）

④児童館

（１８歳未満を対象）

①相談支援事業

②補装具の交付・修理

③意思疎通支援者派遣事業

④日中一時支援

①ファミリーサポートセン

ター（０歳からおおむね１

２歳未満の方を対象）

②子育て支援センター

（未就園児を対象）
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≪6歳以上 18歳未満（小・中・高校生）≫ 

 

  

はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=36） 0.0 88.9 11.1 0.0 58.3 19.4 22.2

前回（n=43） 0.0 100.0 0.0 2.3 65.1 23.3 9.3

今回（n=36） 2.8 88.9 8.3 16.7 44.4 19.4 19.4

前回（n=43） 4.7 93.0 2.3 16.3 51.2 25.6 7.0

今回（n=36） 38.9 55.6 5.6 33.3 36.1 2.8 27.8

前回（n=43） 25.6 74.4 0.0 30.2 39.5 18.6 11.6

今回（n=36） 5.6 86.1 8.3 16.7 41.7 22.2 19.4

前回（n=43） 4.7 95.3 0.0 18.6 44.2 27.9 9.3

今回（n=36） 0.0 91.7 8.3 11.1 50.0 16.7 22.2

前回（n=43） 9.3 53.5 25.6 11.6

今回（n=36） 11.1 77.8 11.1 25.0 36.1 16.7 22.2

前回（n=43）

今回（n=36） 2.8 69.4 8.3 19.4

前回（n=43） 7.0 62.8 16.3 14.0

今回（n=36） 2.8 63.9 11.1 22.2

前回（n=43）

はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=36） 38.9 55.6 5.6 36.1 22.2 19.4 22.2

前回（n=43） 18.6 79.1 2.3 41.9 20.9 23.3 14.0

今回（n=36） 2.8 86.1 11.1 5.6 55.6 25.0 13.9

前回（n=43） 16.3 81.4 2.3 16.3 62.8 11.6 9.3

今回（n=36） 0.0 91.7 8.3 5.6 63.9 16.7 13.9

前回（n=43） 0.0 97.7 2.3 11.6 69.8 11.6 7.0

今回（n=36） 41.7 52.8 5.6 30.6 25.0 19.4 25.0

前回（n=43） 27.9 67.4 4.7 34.9 39.5 11.6 14.0

はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=36） 0.0 88.9 11.1 8.3 55.6 16.7 19.4

前回（n=43） 2.3 83.7 14.0 9.3 51.2 18.6 20.9

今回（n=36） 0.0 75.0 25.0 0.0 63.9 2.8 33.3

前回（n=43）

今回（n=36） 11.1 72.2 16.7 11.1 58.3 5.6 25.0

前回（n=43） 11.6 74.4 14.0 18.6 53.5 9.3 18.6

今回（n=36） 2.8 86.1 11.1 5.6 61.1 16.7 16.7

前回（n=43） 2.3 90.7 7.0 11.6 51.2 23.3 14.0

⑧保育所等訪問支援

（市内未整備）

【障害福祉サービス】 割合（％）
利用していますか 今後の利用意向

①居宅介護

（ホームヘルパー）

②短期入所

（ショートステイ）

③放課後等デイサービス

④福祉型障害児入所施設

⑤医療型障害児入所施設

（市内未整備）

⑥児童発達支援

⑦医療型児童発達支援

（市内未整備）

④児童館

（１８歳未満を対象）

【地域生活支援事業】 割合（％）
利用していますか 今後の利用意向

【地域生活支援事業】 割合（％）
利用していますか 今後の利用意向

①相談支援事業

②補装具の交付・修理

③意思疎通支援者派遣事業

④日中一時支援

①ファミリーサポートセン

ター（０歳からおおむね１

２歳未満の方を対象）

②子育て支援センター

（未就園児を対象）

③学童保育（児童クラブ）

（小学生を対象）
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≪18歳以上 65歳未満≫ 

 

  
はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=495） 7.3 80.0 12.7 10.7 35.4 34.1 19.8

前回（n=483） 9.3 72.3 18.4 15.3 29.4 29.8 25.5

今回（n=495） 1.2 84.4 14.3 5.5 42.4 31.7 20.4

前回（n=483） 1.7 76.6 21.7 8.5 34.8 29.2 27.5

今回（n=495） 1.2 82.0 16.8 5.1 46.3 25.1 23.6

前回（n=483） 2.1 75.2 22.8 7.2 39.8 24.0 29.0

今回（n=495） 1.4 83.6 14.9 6.7 39.6 32.3 21.4

前回（n=483） 3.3 75.2 21.5 10.1 34.6 27.5 27.7

今回（n=495） 5.1 80.2 14.7 9.5 38.4 31.1 21.0

前回（n=483） 6.2 73.5 20.3 13.0 33.3 27.7 25.9

今回（n=495） 7.5 80.2 12.3 9.7 38.0 31.5 20.8

前回（n=483） 8.7 70.0 21.3 12.8 35.8 23.6 27.7

今回（n=495） 5.9 33.5 26.3 34.3

前回（n=483） 7.2 27.7 24.4 40.6

今回（n=495） 21.2 59.2 19.6 19.4 32.7 25.9 22.0

前回（n=483） 16.6 54.2 29.2 15.3 31.3 24.6 28.8

今回（n=495） 3.2 79.8 17.0 7.7 40.6 28.1 23.6

前回（n=483） 6.2 69.2 24.6 10.6 34.6 25.5 29.4

今回（n=495） 3.2 80.0 16.8 9.7 37.4 31.3 21.6

前回（n=483） 5.8 70.0 24.2 12.0 32.9 25.9 29.2

今回（n=495） 2.8 81.2 16.0 7.9 38.8 31.3 22.0

前回（n=483） 3.5 71.8 24.6 11.4 32.5 27.7 28.4

今回（n=495） 3.2 84.2 12.5 10.5 36.6 32.3 20.6

前回（n=483） 5.6 73.5 20.9 14.9 29.4 28.8 26.9

今回（n=495） 5.5 39.6 31.5 23.4

前回（n=483） 10.4 33.1 28.6 28.0

今回（n=495） 4.8 80.0 15.2 11.1 36.6 31.7 20.6

前回（n=483） 4.6 72.0 23.4 10.1 30.2 32.9 26.7

今回（n=495） 1.6 83.0 15.4 8.1 38.8 32.1 21.0

前回（n=483） 3.1 71.6 25.3 9.9 31.7 31.1 27.3

今回（n=495） 1.0 82.4 16.6 13.3 35.6 30.7 20.4

前回（n=483） 14.1 27.7 30.8 27.3

今回（n=495） 3.2 80.6 16.2 11.3 35.8 31.9 21.0

前回（n=483） 12.4 30.4 30.4 26.7

はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=495） 2.8 83.4 13.7 9.1 34.7 35.4 20.8

前回（n=483） 5.6 73.3 21.1 10.8 28.2 32.1 29.0

今回（n=495） 26.9 60.8 12.3 32.1 19.6 27.1 21.2

前回（n=483） 20.5 59.0 20.5 30.0 18.0 25.9 26.1

今回（n=495） 5.1 81.6 13.3 13.5 32.3 32.9 21.2

前回（n=483） 5.6 73.3 21.1 14.3 28.8 28.6 28.4

今回（n=495） 9.5 76.6 13.9 13.5 38.8 26.5 21.2

前回（n=483） 12.2 65.8 21.9 18.0 30.2 22.8 29.0

今回（n=495） 1.6 84.2 14.1 4.2 45.7 28.3 21.8

前回（n=483） 2.9 74.5 22.6 6.6 39.1 25.1 29.2

今回（n=495） 1.2 85.1 13.7 8.7 36.2 33.1 22.0

前回（n=483） 3.9 73.7 22.4 12.6 30.8 27.7 28.8

今回（n=495） 3.2 83.2 13.5 9.5 38.4 30.7 21.4

前回（n=483） 4.3 73.3 22.4 12.0 32.3 26.9 28.8

今回（n=495） 2.0 84.8 13.1 5.7 43.4 29.1 21.8

前回（n=483） 1.9 76.0 22.2 8.7 37.1 26.1 28.2

今回（n=495） 1.2 85.3 13.5 4.0 51.1 23.4 21.4

前回（n=483） 3.3 76.4 20.3 12.4 42.7 18.0 26.9

今回（n=495） 2.0 84.2 13.7 9.1 46.5 24.2 20.2

前回（n=483） 3.5 74.9 21.5 14.3 36.2 21.5 28.0

⑬施設入所支援

⑭自立生活援助
（市内未整備）

⑮就労定着支援
（市内未整備）

⑦就労継続支援Ｂ型

⑧自立訓練　機能訓練

⑧自立訓練　生活訓練

⑨療養介護
（病院での介護など）

⑩短期入所
（ショートステイ）

⑫共同生活援助
（グループホーム）

⑪重度障害者等包括支援
（市内未整備）

⑥就労移行支援
（就労するための訓練）

①居宅介護

（ホームヘルパー）

②重度訪問介護

（重度ホームヘルパー）

③同行援護

（視覚障がいヘルパー）

④行動援護

（外出のホームヘルパー）

⑤生活介護
（通所）

今後の利用意向利用していますか
割合（％）【障害福祉サービス】

⑦就労継続支援Ａ型
（市内未整備）

①地域活動支援センター

割合（％）
利用していますか 今後の利用意向

【地域生活支援事業】

②相談支援事業

③生活サポート事業

④補装具の交付・修理

⑤意思疎通支援者派遣事業

⑥移動支援
（外出のホームヘルパー）

⑦日中一時支援

⑧訪問入浴

⑨自動車運転免許取得助成

⑩自動車改造費の助成
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≪65歳以上≫ 

 

  
はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=1118） 8.0 70.6 21.5 16.2 18.5 38.2 27.1

前回（n=1444） 9.6 64.1 26.3 19.0 15.0 33.8 32.3

今回（n=1118） 1.2 70.7 28.2 8.9 20.6 38.3 32.3

前回（n=1444） 2.1 64.3 33.6 10.1 17.6 34.2 38.1

今回（n=1118） 1.4 68.2 30.4 6.2 24.2 34.2 35.5

前回（n=1444） 1.0 61.6 37.5 4.9 21.6 30.3 43.2

今回（n=1118） 1.6 68.7 29.7 7.4 23.6 34.7 34.3

前回（n=1444） 1.6 62.5 35.9 7.0 19.9 32.2 40.9

今回（n=1118） 7.3 63.2 29.4 13.1 19.8 33.2 34.0

前回（n=1444） 8.4 57.4 34.1 15.4 16.2 30.3 38.2

今回（n=1118） 0.9 71.8 27.3 1.7 41.4 23.6 33.3

前回（n=1444） 1.8 64.7 33.5 2.3 38.4 18.3 41.0

今回（n=1118） 1.0 37.3 17.8 43.9

前回（n=1444） 1.2 31.8 13.7 53.3

今回（n=1118） 0.8 59.6 39.6 0.9 41.3 20.5 37.3

前回（n=1444） 1.5 47.9 50.6 1.6 35.3 16.0 47.1

今回（n=1118） 3.5 62.0 34.5 7.2 33.8 23.1 35.9

前回（n=1444） 4.4 53.0 42.6 8.3 28.2 19.2 44.3

今回（n=1118） 2.2 63.2 34.5 5.5 34.8 23.7 36.0

前回（n=1444） 2.9 54.3 42.8 6.7 28.9 19.9 44.4

今回（n=1118） 2.7 62.2 35.2 9.4 26.2 28.9 35.5

前回（n=1444） 3.6 55.3 41.1 12.0 21.7 23.5 42.8

今回（n=1118） 8.4 66.7 24.9 19.1 19.8 30.4 30.7

前回（n=1444） 10.4 60.2 29.4 21.9 15.4 27.1 35.6

今回（n=1118） 9.3 22.4 30.1 38.2

前回（n=1444） 11.6 17.0 28.1 43.3

今回（n=1118） 1.5 66.0 32.5 6.5 28.9 31.1 33.5

前回（n=1444） 1.9 58.5 39.6 7.6 24.2 27.2 41.0

今回（n=1118） 9.2 59.8 30.9 17.3 18.2 32.0 32.6

前回（n=1444） 5.1 56.4 38.5 15.9 17.5 26.5 40.2

今回（n=1118） 2.2 64.6 33.2 7.5 27.5 30.7 34.3

前回（n=1444） 10.0 22.4 24.8 42.8

今回（n=1118） 1.3 64.8 34.0 3.2 33.5 28.3 35.0

前回（n=1444） 6.3 28.2 22.2 43.4

はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=1118） 3.0 72.0 25.0 6.2 29.3 32.6 31.8

前回（n=1444） 2.8 64.5 32.7 6.4 25.8 27.4 40.4

今回（n=1118） 8.1 65.3 26.6 17.8 19.0 30.9 32.4

前回（n=1444） 9.3 56.8 33.9 21.5 15.4 23.5 39.6

今回（n=1118） 6.0 67.5 26.5 16.3 20.5 30.9 32.4

前回（n=1444） 7.1 57.6 35.3 17.5 16.5 25.0 41.1

今回（n=1118） 12.1 61.4 26.6 18.3 21.9 26.7 33.1

前回（n=1444） 13.0 52.7 34.3 19.6 16.7 23.1 40.6

今回（n=1118） 0.5 71.3 28.2 3.3 31.8 29.6 35.2

前回（n=1444） 1.0 62.0 37.0 4.4 28.6 24.2 42.7

今回（n=1118） 1.6 71.0 27.4 10.6 26.1 30.3 33.0

前回（n=1444） 2.6 61.8 35.6 10.1 21.1 27.7 41.1

今回（n=1118） 1.9 71.1 27.0 10.7 25.0 31.1 33.1

前回（n=1444） 2.2 62.8 35.0 11.4 21.1 26.6 40.9

今回（n=1118） 1.8 72.3 25.9 11.4 24.8 31.7 32.2

前回（n=1444） 3.5 61.6 34.9 12.3 21.3 26.1 40.3

今回（n=1118） 0.7 72.7 26.6 3.6 45.8 17.5 33.1

前回（n=1444） 1.2 64.3 34.5 2.6 43.7 13.0 40.8

今回（n=1118） 1.3 70.9 27.7 6.4 40.7 19.5 33.4

前回（n=1444） 1.5 62.0 36.6 6.4 37.9 14.6 41.1

⑮就労定着支援
（市内未整備）

【障害福祉サービス】

⑦就労継続支援Ａ型
（市内未整備）

⑦就労継続支援Ｂ型

割合（％）
利用していますか

⑧自立訓練　生活訓練

⑨療養介護
（病院での介護など）

⑩短期入所
（ショートステイ）

⑦日中一時支援

今後の利用意向

【地域生活支援事業】 割合（％）
利用していますか 今後の利用意向

⑪重度障害者等包括支援
（市内未整備）

⑫共同生活援助
（グループホーム）

⑬施設入所支援

⑭自立生活援助
（市内未整備）

⑧訪問入浴

⑨自動車運転免許取得助成

⑩自動車改造費の助成

①居宅介護

（ホームヘルパー）

②重度訪問介護

（重度ホームヘルパー）

③同行援護

（視覚障がいヘルパー）

④行動援護

（外出のホームヘルパー）

⑤生活介護
（通所）

⑥就労移行支援
（就労するための訓練）

①地域活動支援センター

②相談支援事業

③生活サポート事業

④補装具の交付・修理

⑤意思疎通支援者派遣事業

⑥移動支援
（外出のホームヘルパー）

⑧自立訓練　機能訓練



  

149 

 

≪施設入所者≫ 

 

  
はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=103） 1.0 88.3 10.7 2.9 64.1 19.4 13.6

前回（n=93） 4.3 64.5 31.2 3.2 36.6 24.7 35.5

今回（n=103） 1.0 88.3 10.7 1.9 64.1 20.4 13.6

前回（n=93） 1.1 66.7 32.3 1.1 38.7 22.6 37.6

今回（n=103） 0.0 88.3 11.7 0.0 67.0 19.4 13.6

前回（n=93） 0.0 65.6 34.4 0.0 40.9 19.4 39.8

今回（n=103） 3.9 85.4 10.7 6.8 59.2 21.4 12.6

前回（n=93） 6.5 61.3 32.3 10.8 29.0 24.7 35.5

今回（n=103） 9.7 79.6 10.7 11.7 57.3 18.4 12.6

前回（n=93） 14.0 55.9 30.1 15.1 32.3 18.3 34.4

今回（n=103） 0.0 91.3 8.7 0.0 66.0 15.5 18.4

前回（n=93） 0.0 68.8 31.2 1.1 43.0 19.4 36.6

今回（n=103） 0.0 33.0 14.6 52.4

前回（n=93） 1.1 30.1 20.4 48.4

今回（n=103） 3.9 77.7 18.4 2.9 60.2 15.5 21.4

前回（n=93） 1.1 59.1 39.8 4.3 32.3 22.6 40.9

今回（n=103） 5.8 85.4 8.7 4.9 59.2 17.5 18.4

前回（n=93） 4.3 64.5 31.2 12.9 26.9 23.7 36.6

今回（n=103） 1.9 85.4 12.6 3.9 60.2 17.5 18.4

前回（n=93） 8.6 60.2 31.2 8.6 33.3 21.5 36.6

今回（n=103） 6.8 84.5 8.7 8.7 54.4 20.4 16.5

前回（n=93） 2.2 66.7 31.2 9.7 31.2 23.7 35.5

今回（n=103） 0.0 89.3 10.7 1.0 75.7 13.6 9.7

前回（n=93） 0.0 67.7 32.3 0.0 41.9 20.4 37.6

今回（n=103） 1.9 35.0 18.4 44.7

前回（n=93） 2.2 29.0 30.1 38.7

今回（n=103） 1.0 85.4 13.6 7.8 63.1 18.4 10.7

前回（n=93） 2.2 66.7 31.2 6.5 32.3 23.7 37.6

今回（n=103） 77.7 12.6 9.7 68.0 9.7 8.7 13.6

前回（n=93） 80.6 8.6 10.8 46.2 4.3 12.9 36.6

今回（n=103） 2.9 32.0 16.5 48.5

前回（n=93） 2.2 40.9 20.4 36.6

今回（n=103） 1.0 35.9 15.5 47.6

前回（n=93） 1.1 39.8 22.6 36.6

はい いいえ 無回答 はい いいえ わからない 無回答

今回（n=103） 1.9 88.3 9.7 2.9 60.2 25.2 11.7

前回（n=93） 1.1 66.7 32.3 6.5 29.0 28.0 36.6

今回（n=103） 71.8 18.4 9.7 62.1 9.7 16.5 11.7

前回（n=93） 36.6 33.3 30.1 28.0 14.0 23.7 34.4

今回（n=103） 1.0 89.3 9.7 2.9 63.1 23.3 10.7

前回（n=93） 2.2 65.6 32.3 2.2 33.3 23.7 40.9

今回（n=103） 12.6 78.6 8.7 15.5 54.4 20.4 9.7

前回（n=93） 6.5 63.4 30.1 10.8 32.3 21.5 35.5

今回（n=103） 0.0 89.3 10.7 0.0 68.0 21.4 10.7

前回（n=93） 1.1 67.7 31.2 1.1 44.1 19.4 35.5

今回（n=103） 3.9 86.4 9.7 5.8 63.1 21.4 9.7

前回（n=93） 7.5 62.4 30.1 11.8 28.0 22.6 37.6

今回（n=103） 0.0 89.3 10.7 1.9 65.0 21.4 11.7

前回（n=93） 4.3 64.5 31.2 2.2 38.7 21.5 37.6

今回（n=103） 0.0 90.3 9.7 1.9 67.0 21.4 9.7

前回（n=93） 0.0 68.8 31.2 0.0 44.1 20.4 35.5

今回（n=103） 0.0 90.3 9.7 1.0 72.8 15.5 10.7

前回（n=93） 0.0 68.8 31.2 1.1 52.7 9.7 36.6

今回（n=103） 0.0 90.3 9.7 0.0 72.8 16.5 10.7

前回（n=93） 0.0 68.8 31.2 1.1 52.7 9.7 36.6

今後の利用意向

①居宅介護

（ホームヘルパー）

②重度訪問介護

（重度ホームヘルパー）

【障害福祉サービス】 割合（％）
利用していますか

③同行援護

（視覚障がいヘルパー）

④行動援護

（外出のホームヘルパー）

⑤生活介護
（通所）

⑥就労移行支援
（就労するための訓練）

⑦就労継続支援Ａ型
（市内未整備）

⑦就労継続支援Ｂ型

⑧自立訓練　機能訓練

⑧自立訓練　生活訓練

⑨療養介護
（病院での介護など）

⑩短期入所
（ショートステイ）

今後の利用意向

⑫共同生活援助
（グループホーム）

⑬施設入所支援

⑭自立生活援助
（市内未整備）

⑪重度障害者等包括支援
（市内未整備）

①地域活動支援センター

②相談支援事業

③生活サポート事業

④補装具の交付・修理

⑮就労定着支援
（市内未整備）

【地域生活支援事業】 割合（％）
利用していますか

⑦日中一時支援

⑧訪問入浴

⑨自動車運転免許取得助成

⑩自動車改造費の助成

⑤意思疎通支援者派遣事業

⑥移動支援
（外出のホームヘルパー）
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２ 利用しているサービスの満足度 

 

≪6歳未満（未就学児）≫ 

 

 

≪6歳以上 18歳未満（小・中・高校生）≫ 

 

 

≪18歳以上 65歳未満≫ 

 

  

33.3 66.7

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=3）

前回（n=1）

満足している ほぼ満足している やや不満である

不満である 無回答

33.3

35.0

41.7

35.0

16.7

15.0

4.2

5.0

4.2

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=24）

前回（n=20）

満足している ほぼ満足している やや不満である

不満である 無回答

27.0

21.9

36.1

33.5

12.7

12.6

3.2

8.8

21.0

23.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=252）

前回（n=215）

満足している ほぼ満足している やや不満である

不満である 無回答
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≪65歳以上≫ 

 

 

≪施設入所者≫ 

 

 

 

 

 

  

24.2

25.1

37.2

32.5

5.6

5.6

2.2

1.6

30.7

35.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=446）

前回（n=557）

満足している ほぼ満足している やや不満である

不満である 無回答

14.0

17.7

67.7

44.3

4.3

10.1

3.2

6.3

10.8

21.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回（n=93）

前回（n=79）

満足している ほぼ満足している やや不満である

不満である 無回答
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３ 障がい者福祉の重要度・満足度 

 

【重要度（今後の必要度合い）】 

 

≪6歳未満（未就学児）≫ 

 

  

障がい福祉 割合（％） 重要だ
どちらとも
いえない

重要でない わからない 無回答

今回（n=4） 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0

前回（n=9） 11.1 22.2 33.3 33.3 0.0

今回（n=4） 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0

前回（n=9） 22.2 11.1 33.3 33.3 0.0

今回（n=4） 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

前回（n=9）

今回（n=4） 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

前回（n=9） 66.7 11.1 0.0 11.1 11.1

今回（n=4） 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

前回（n=9） 11.1 22.2 44.4 22.2 0.0

今回（n=4） 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

前回（n=9） 44.4 11.1 11.1 33.3 0.0

今回（n=4） 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

前回（n=9）

今回（n=4） 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

前回（n=9） 33.3 22.2 11.1 33.3 0.0

今回（n=4） 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

前回（n=9） 44.4 11.1 11.1 33.3 0.0

今回（n=4） 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

前回（n=9） 66.7 11.1 0.0 22.2 0.0

今回（n=4） 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

前回（n=9） 44.4 22.2 0.0 33.3 0.0

今回（n=4） 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

前回（n=9） 22.2 22.2 11.1 44.4 0.0

今回（n=4） 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0

前回（n=9） 33.3 22.2 0.0 44.4 0.0

今回（n=4） 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0

前回（n=9） 66.7 22.2 0.0 11.1 0.0

今回（n=4） 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0

前回（n=9） 66.7 11.1 0.0 22.2 0.0

今回（n=4） 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0

前回（n=9） 44.4 22.2 0.0 33.3 0.0

芸術文化活動の普及促進
（演劇、美術、工作活動な
ど）

障がい者に対する理解を
深める啓発や広報の充実

財産管理の援助
（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、
ＮＰＯ法人などの福祉活動
への協力支援

災害時における障がい者へ
の対応

スポーツの普及促進
（陸上、水泳、卓球など）

障がい者が暮らしやすいま
ちづくり

働く機会の充実
（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への
支援

相談事業の充実
（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実
（助成金などの拡充）

在宅福祉サービスの充実
（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実
（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実
（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、
住宅改造のための支援
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≪6歳以上 18歳未満（小・中・高校生）≫ 

 

 

 

  

障がい福祉 割合（％） 重要だ
どちらとも
いえない

重要でない わからない 無回答

今回（n=36） 33.3 22.2 13.9 22.2 8.3

前回（n=43） 46.5 7.0 16.3 27.9 2.3

今回（n=36） 52.8 8.3 16.7 16.7 5.6

前回（n=43） 51.2 9.3 16.3 20.9 2.3

今回（n=36） 66.7 8.3 5.6 13.9 5.6

前回（n=43） 60.5 4.7 11.6 18.6 4.7

今回（n=36） 61.1 11.1 8.3 11.1 8.3

前回（n=43） 67.4 11.6 4.7 11.6 4.7

今回（n=36） 44.4 16.7 11.1 22.2 5.6

前回（n=43） 58.1 14.0 9.3 14.0 4.7

今回（n=36） 80.6 8.3 2.8 5.6 2.8

前回（n=43） 74.4 7.0 7.0 7.0 4.7

今回（n=36） 77.8 8.3 2.8 8.3 2.8

前回（n=43） 79.1 2.3 7.0 9.3 2.3

今回（n=36） 55.6 16.7 8.3 11.1 8.3

前回（n=43） 65.1 9.3 7.0 14.0 4.7

今回（n=36） 66.7 13.9 5.6 11.1 2.8

前回（n=43） 79.1 7.0 2.3 9.3 2.3

今回（n=36） 80.6 8.3 0.0 5.6 5.6

前回（n=43） 72.1 7.0 4.7 14.0 2.3

今回（n=36） 66.7 11.1 5.6 8.3 8.3

前回（n=43） 65.1 9.3 4.7 18.6 2.3

今回（n=36） 66.7 13.9 5.6 8.3 5.6

前回（n=43） 51.2 11.6 2.3 30.2 4.7

今回（n=36） 66.7 16.7 5.6 5.6 5.6

前回（n=43） 55.8 14.0 2.3 23.3 4.7

今回（n=36） 75.0 5.6 5.6 8.3 5.6

前回（n=43） 79.1 0.0 0.0 16.3 4.7

今回（n=36） 50.0 27.8 5.6 11.1 5.6

前回（n=43） 48.8 18.6 2.3 27.9 2.3

今回（n=36） 41.7 38.9 2.8 11.1 5.6

前回（n=43） 41.9 25.6 2.3 27.9 2.3

芸術文化活動の普及促進
（演劇、美術、工作活動な
ど）

障がい者に対する理解を
深める啓発や広報の充実

財産管理の援助
（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、
ＮＰＯ法人などの福祉活動
への協力支援

災害時における障がい者へ
の対応

スポーツの普及促進
（陸上、水泳、卓球など）

障がい者が暮らしやすいま
ちづくり

働く機会の充実
（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への
支援

相談事業の充実
（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実
（助成金などの拡充）

在宅福祉サービスの充実
（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実
（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実
（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、
住宅改造のための支援
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≪18歳以上 65歳未満≫ 

 

  

障がい福祉 割合（％） 重要だ
どちらとも
いえない

重要でない わからない 無回答

今回（n=495） 52.5 11.5 6.1 21.2 8.7

前回（n=483） 47.2 9.7 5.6 19.5 18.0

今回（n=495） 52.5 13.3 5.7 19.2 9.3

前回（n=483） 38.9 13.9 6.0 21.7 19.5

今回（n=495） 54.1 13.9 4.8 17.4 9.7

前回（n=483） 45.3 11.2 5.0 19.3 19.3

今回（n=495） 65.3 8.1 2.6 14.3 9.7

前回（n=483） 55.9 7.9 2.7 13.7 19.9

今回（n=495） 52.7 13.7 5.5 19.2 8.9

前回（n=483） 48.9 11.0 3.9 16.6 19.7

今回（n=495） 65.3 10.1 1.8 14.5 8.3

前回（n=483） 57.1 8.9 1.9 13.5 18.6

今回（n=495） 59.4 11.5 4.0 16.2 8.9

前回（n=483） 48.4 10.6 2.7 17.4 20.9

今回（n=495） 44.8 20.8 4.6 20.4 9.3

前回（n=483） 36.9 18.8 3.7 20.1 20.5

今回（n=495） 64.8 12.5 2.2 12.3 8.1

前回（n=483） 53.4 11.6 3.5 11.6 19.9

今回（n=495） 70.1 8.3 2.8 9.9 8.9

前回（n=483） 59.2 8.1 1.4 12.2 19.0

今回（n=495） 60.2 12.5 2.6 15.8 8.9

前回（n=483） 50.5 11.4 3.3 15.9 18.8

今回（n=495） 46.3 17.8 5.7 21.2 9.1

前回（n=483） 36.2 15.9 3.9 23.8 20.1

今回（n=495） 47.7 20.2 2.4 19.8 9.9

前回（n=483） 38.3 12.4 2.9 24.6 21.7

今回（n=495） 67.5 9.1 2.4 12.5 8.5

前回（n=483） 56.9 6.2 1.7 15.1 20.1

今回（n=495） 29.1 27.9 8.7 23.8 10.5

前回（n=483） 26.7 20.7 10.1 20.9 21.5

今回（n=495） 30.5 26.7 7.9 24.6 10.3

前回（n=483） 26.1 20.5 8.1 23.6 21.7

在宅福祉サービスの充実
（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実
（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実
（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、
住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいま
ちづくり

働く機会の充実
（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への
支援

相談事業の充実
（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実
（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を
深める啓発や広報の充実

財産管理の援助
（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、
ＮＰＯ法人などの福祉活動
への協力支援

災害時における障がい者へ
の対応

スポーツの普及促進
（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進
（演劇、美術、工作活動な
ど）
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≪65歳以上≫ 

 

 

  

障がい福祉 割合（％） 重要だ
どちらとも
いえない

重要でない わからない 無回答

今回（n=1118） 59.2 8.2 1.3 12.1 19.2

前回（n=1444） 51.5 7.5 1.0 13.2 26.7

今回（n=1118） 59.5 6.3 1.2 12.7 20.4

前回（n=1444） 39.5 6.9 1.7 19.0 32.8

今回（n=1118） 41.4 9.7 2.1 22.8 24.1

前回（n=1444） 32.7 9.1 2.6 20.4 35.2

今回（n=1118） 60.4 6.4 0.6 10.2 22.5

前回（n=1444） 52.8 5.1 1.2 10.7 30.3

今回（n=1118） 45.6 11.9 2.2 16.8 23.4

前回（n=1444） 41.5 10.3 2.6 13.9 31.6

今回（n=1118） 51.4 10.3 1.3 14.5 22.5

前回（n=1444） 47.6 9.4 1.1 11.1 30.8

今回（n=1118） 33.0 14.2 3.6 23.3 25.9

前回（n=1444） 28.5 11.1 3.7 21.0 35.7

今回（n=1118） 32.4 17.9 3.8 20.5 25.5

前回（n=1444） 29.0 14.2 2.6 19.5 34.8

今回（n=1118） 48.8 11.6 1.3 14.6 23.6

前回（n=1444） 42.7 9.3 1.5 13.5 33.0

今回（n=1118） 56.8 9.2 0.9 11.0 22.1

前回（n=1444） 47.4 9.6 1.2 10.9 30.8

今回（n=1118） 47.5 13.0 1.1 14.6 23.9

前回（n=1444） 42.2 11.5 1.6 13.4 31.2

今回（n=1118） 33.7 18.1 3.9 23.2 21.1

前回（n=1444） 26.9 15.2 4.2 21.5 32.2

今回（n=1118） 36.7 15.4 1.4 23.7 22.8

前回（n=1444） 28.5 13.7 2.2 20.8 34.8

今回（n=1118） 60.8 5.2 0.8 12.8 20.4

前回（n=1444） 53.0 5.3 1.0 10.3 30.4

今回（n=1118） 17.4 24.3 6.7 28.3 23.3

前回（n=1444） 14.1 19.3 6.8 24.0 35.9

今回（n=1118） 20.2 25.0 4.4 26.4 24.0

前回（n=1444） 17.1 18.9 5.3 22.9 35.8

芸術文化活動の普及促進
（演劇、美術、工作活動な
ど）

障がい者に対する理解を
深める啓発や広報の充実

財産管理の援助
（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、
ＮＰＯ法人などの福祉活動
への協力支援

災害時における障がい者へ
の対応

スポーツの普及促進
（陸上、水泳、卓球など）

障がい者が暮らしやすいま
ちづくり

働く機会の充実
（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への
支援

相談事業の充実
（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実
（助成金などの拡充）

在宅福祉サービスの充実
（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実
（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実
（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、
住宅改造のための支援
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≪施設入所者≫ 

 

 

  

障がい福祉 割合（％） 重要だ
どちらとも
いえない

重要でない わからない 無回答

今回（n=103） 13.6 3.9 2.9 70.9 8.7

前回（n=93） 21.5 6.5 3.2 45.2 23.7

今回（n=103） 41.7 2.9 0.0 49.5 5.8

前回（n=93） 49.5 2.2 2.2 25.8 20.4

今回（n=103） 12.6 5.8 5.8 66.0 9.7

前回（n=93） 23.7 2.2 3.2 41.9 29.0

今回（n=103） 30.1 3.9 1.0 56.3 8.7

前回（n=93） 39.8 2.2 2.2 33.3 22.6

今回（n=103） 15.5 3.9 3.9 68.0 8.7

前回（n=93） 25.8 9.7 2.2 38.7 23.7

今回（n=103） 26.2 2.9 1.9 60.2 8.7

前回（n=93） 40.9 1.1 2.2 32.3 23.7

今回（n=103） 10.7 3.9 6.8 68.9 9.7

前回（n=93） 20.4 8.6 2.2 41.9 26.9

今回（n=103） 16.5 7.8 1.9 65.0 8.7

前回（n=93） 32.3 9.7 2.2 32.3 23.7

今回（n=103） 26.2 4.9 1.0 59.2 8.7

前回（n=93） 34.4 7.5 3.2 30.1 24.7

今回（n=103） 25.2 3.9 0.0 62.1 8.7

前回（n=93） 41.9 4.3 1.1 30.1 22.6

今回（n=103） 19.4 7.8 0.0 64.1 8.7

前回（n=93） 39.8 6.5 2.2 30.1 21.5

今回（n=103） 25.2 7.8 0.0 61.2 5.8

前回（n=93） 37.6 7.5 2.2 34.4 18.3

今回（n=103） 13.6 7.8 1.9 68.0 8.7

前回（n=93） 30.1 6.5 0.0 43.0 20.4

今回（n=103） 29.1 3.9 0.0 57.3 9.7

前回（n=93） 50.5 0.0 1.1 28.0 20.4

今回（n=103） 5.8 13.6 2.9 68.9 8.7

前回（n=93） 17.2 17.2 2.2 40.9 22.6

今回（n=103） 8.7 7.8 2.9 70.9 9.7

前回（n=93） 17.2 16.1 4.3 40.9 21.5

民間企業、社会福祉法人、
ＮＰＯ法人などの福祉活動
への協力支援

災害時における障がい者へ
の対応

スポーツの普及促進
（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進
（演劇、美術、工作活動な
ど）

社会参加、地域参加への
支援

相談事業の充実
（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実
（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を
深める啓発や広報の充実

財産管理の援助
（成年後見人）

通所施設の充実
（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実
（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、
住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいま
ちづくり

働く機会の充実
（就労移行支援事業など）

在宅福祉サービスの充実
（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実
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【満足度（現在の評価）】 

 

≪6歳未満（未就学児）≫ 

 

  

障がい福祉 割合（％） 満足だ
どちらとも
いえない

不満である わからない 無回答

今回（n=4） 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0

前回（n=9） 0.0 22.2 0.0 77.8 0.0

今回（n=4） 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0

前回（n=9） 0.0 22.2 0.0 77.8 0.0

今回（n=4） 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0

前回（n=9）

今回（n=4） 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0

前回（n=9） 22.2 33.3 11.1 22.2 11.1

今回（n=4） 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

前回（n=9） 0.0 22.2 0.0 77.8 0.0

今回（n=4） 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0

前回（n=9） 0.0 44.4 11.1 44.4 0.0

今回（n=4） 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

前回（n=9）

今回（n=4） 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

前回（n=9） 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

今回（n=4） 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0

前回（n=9） 0.0 44.4 0.0 55.6 0.0

今回（n=4） 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

前回（n=9） 22.2 11.1 22.2 44.4 0.0

今回（n=4） 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0

前回（n=9） 0.0 44.4 0.0 55.6 0.0

今回（n=4） 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

前回（n=9） 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

今回（n=4） 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0

前回（n=9） 0.0 22.2 0.0 77.8 0.0

今回（n=4） 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

前回（n=9） 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

今回（n=4） 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0

前回（n=9） 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

今回（n=4） 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0

前回（n=9） 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

スポーツの普及促進
（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進
（演劇、美術、工作活動な
ど）

経済的な援助の充実
（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を
深める啓発や広報の充実

財産管理の援助
（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、
ＮＰＯ法人などの福祉活動
への協力支援

災害時における障がい者へ
の対応

障がい者向け住宅の整備、
住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいま
ちづくり

働く機会の充実
（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への
支援

相談事業の充実
（悩みごと相談など）

在宅福祉サービスの充実
（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実
（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実
（治療や看護）
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≪6歳以上 18歳未満（小・中・高校生）≫ 

 

 

 

  

障がい福祉 割合（％） 満足だ
どちらとも
いえない

不満である わからない 無回答

今回（n=36） 2.8 16.7 2.8 63.9 13.9

前回（n=43） 2.3 14.0 4.7 76.7 2.3

今回（n=36） 11.1 27.8 5.6 44.4 11.1

前回（n=43） 7.0 23.3 4.7 62.8 2.3

今回（n=36） 8.3 16.7 5.6 52.8 16.7

前回（n=43） 14.0 20.9 0.0 60.5 4.7

今回（n=36） 11.1 33.3 2.8 36.1 16.7

前回（n=43） 11.6 30.2 9.3 41.9 7.0

今回（n=36） 5.6 19.4 5.6 52.8 16.7

前回（n=43） 2.3 18.6 7.0 67.4 4.7

今回（n=36） 8.3 19.4 30.6 27.8 13.9

前回（n=43） 4.7 27.9 14.0 48.8 4.7

今回（n=36） 2.8 22.2 19.4 41.7 13.9

前回（n=43） 7.0 23.3 9.3 55.8 4.7

今回（n=36） 2.8 38.9 11.1 30.6 16.7

前回（n=43） 9.3 39.5 4.7 41.9 4.7

今回（n=36） 22.2 41.7 2.8 19.4 13.9

前回（n=43） 16.3 25.6 11.6 41.9 4.7

今回（n=36） 16.7 36.1 5.6 25.0 16.7

前回（n=43） 11.6 23.3 23.3 37.2 4.7

今回（n=36） 5.6 38.9 16.7 22.2 16.7

前回（n=43） 4.7 25.6 18.6 46.5 4.7

今回（n=36） 2.8 25.0 11.1 38.9 22.2

前回（n=43） 2.3 9.3 7.0 76.7 4.7

今回（n=36） 11.1 19.4 11.1 36.1 22.2

前回（n=43） 9.3 18.6 4.7 65.1 2.3

今回（n=36） 5.6 19.4 11.1 41.7 22.2

前回（n=43） 7.0 11.6 4.7 74.4 2.3

今回（n=36） 2.8 36.1 8.3 30.6 22.2

前回（n=43） 4.7 16.3 7.0 69.8 2.3

今回（n=36） 2.8 30.6 5.6 38.9 22.2

前回（n=43） 7.0 16.3 4.7 69.8 2.3

スポーツの普及促進
（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進
（演劇、美術、工作活動な
ど）

経済的な援助の充実
（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を
深める啓発や広報の充実

財産管理の援助
（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、
ＮＰＯ法人などの福祉活動
への協力支援

災害時における障がい者へ
の対応

障がい者向け住宅の整備、
住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいま
ちづくり

働く機会の充実
（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への
支援

相談事業の充実
（悩みごと相談など）

在宅福祉サービスの充実
（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実
（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実
（治療や看護）
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≪18歳以上 65歳未満≫ 

 

  

障がい福祉 割合（％） 満足だ
どちらとも
いえない

不満である わからない 無回答

今回（n=495） 9.7 25.7 3.0 44.6 17.0

前回（n=483） 10.8 23.2 3.5 39.5 23.0

今回（n=495） 5.3 24.8 7.3 45.1 17.6

前回（n=483） 6.0 22.2 4.3 42.7 24.8

今回（n=495） 12.5 24.0 8.3 37.8 17.4

前回（n=483） 11.2 21.1 6.2 37.3 24.2

今回（n=495） 12.9 28.7 8.9 31.7 17.8

前回（n=483） 13.3 24.2 8.9 29.0 24.6

今回（n=495） 4.8 23.4 11.7 42.6 17.4

前回（n=483） 6.0 22.2 8.7 39.1 24.0

今回（n=495） 6.1 29.1 16.4 31.5 17.0

前回（n=483） 6.2 24.2 13.7 31.9 24.0

今回（n=495） 8.1 25.7 13.7 35.4 17.2

前回（n=483） 6.4 23.8 11.6 33.5 24.6

今回（n=495） 6.1 28.9 7.5 39.4 18.2

前回（n=483） 6.2 25.9 9.1 33.7 25.1

今回（n=495） 12.7 28.9 9.7 31.7 17.0

前回（n=483） 10.1 24.4 10.1 30.4 24.8

今回（n=495） 10.1 29.1 17.2 26.5 17.2

前回（n=483） 10.6 23.8 15.5 26.3 23.8

今回（n=495） 5.9 29.1 13.9 33.5 17.6

前回（n=483） 7.2 24.6 13.3 31.1 23.8

今回（n=495） 6.7 26.5 3.4 47.1 16.4

前回（n=483） 5.0 23.6 4.3 41.4 25.7

今回（n=495） 6.9 26.9 6.3 43.4 16.6

前回（n=483） 5.6 25.5 3.9 38.9 26.1

今回（n=495） 6.3 28.5 8.5 40.4 16.4

前回（n=483） 5.8 24.0 6.4 37.3 26.5

今回（n=495） 5.7 26.1 5.9 45.5 17.0

前回（n=483） 3.3 25.3 5.4 39.8 26.3

今回（n=495） 5.5 24.8 5.7 47.1 17.0

前回（n=483） 3.9 23.6 6.0 40.0 26.5

在宅福祉サービスの充実
（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実
（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実
（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、
住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいま
ちづくり

働く機会の充実
（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への
支援

災害時における障がい者へ
の対応

スポーツの普及促進
（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進
（演劇、美術、工作活動な
ど）

相談事業の充実
（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実
（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を
深める啓発や広報の充実

財産管理の援助
（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、
ＮＰＯ法人などの福祉活動
への協力支援
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≪65歳以上≫ 

 

 

  

障がい福祉 割合（％） 満足だ
どちらとも
いえない

不満である わからない 無回答

今回（n=1118） 12.2 22.7 3.3 35.3 26.5

前回（n=1444） 10.5 21.3 2.6 30.9 34.7

今回（n=1118） 8.6 20.9 6.6 35.1 28.8

前回（n=1444） 4.5 16.7 3.8 34.6 40.4

今回（n=1118） 6.5 20.5 2.9 38.6 31.6

前回（n=1444） 5.1 16.1 3.7 34.6 40.4

今回（n=1118） 12.0 25.3 4.4 28.2 30.1

前回（n=1444） 8.6 23.2 4.8 25.0 38.4

今回（n=1118） 4.7 22.5 5.2 36.2 31.3

前回（n=1444） 4.2 20.1 6.2 30.3 39.2

今回（n=1118） 4.3 24.3 5.8 35.2 30.3

前回（n=1444） 2.9 23.6 7.5 27.0 39.0

今回（n=1118） 2.9 19.2 2.8 43.2 31.9

前回（n=1444） 2.5 17.7 3.2 35.0 41.6

今回（n=1118） 3.0 22.8 2.3 40.1 31.8

前回（n=1444） 2.4 19.4 3.0 34.6 40.7

今回（n=1118） 7.0 22.7 4.8 35.4 30.1

前回（n=1444） 5.5 21.0 3.9 29.9 39.7

今回（n=1118） 6.2 24.2 8.6 31.1 29.9

前回（n=1444） 4.6 22.1 9.0 26.2 38.1

今回（n=1118） 5.5 24.7 4.7 34.7 30.5

前回（n=1444） 3.3 23.2 6.6 28.4 38.6

今回（n=1118） 4.0 21.1 1.7 45.3 27.9

前回（n=1444） 3.5 19.0 2.1 35.2 40.2

今回（n=1118） 3.5 22.2 2.1 43.1 29.2

前回（n=1444） 2.2 19.7 2.4 33.7 42.0

今回（n=1118） 4.7 21.6 6.3 39.8 27.7

前回（n=1444） 3.7 20.3 5.1 30.5 40.4

今回（n=1118） 2.1 21.4 1.9 45.1 29.5

前回（n=1444） 1.5 18.4 1.7 35.9 42.5

今回（n=1118） 2.3 21.6 1.8 44.2 30.1

前回（n=1444） 1.2 18.1 2.0 36.0 42.6

スポーツの普及促進
（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進
（演劇、美術、工作活動な
ど）

経済的な援助の充実
（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を
深める啓発や広報の充実

財産管理の援助
（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、
ＮＰＯ法人などの福祉活動
への協力支援

災害時における障がい者へ
の対応

障がい者向け住宅の整備、
住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいま
ちづくり

働く機会の充実
（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への
支援

相談事業の充実
（悩みごと相談など）

在宅福祉サービスの充実
（ホームヘルパーなど）

入所施設の充実

通所施設の充実
（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実
（治療や看護）
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≪施設入所者≫ 

 

 

 

障がい福祉 割合（％） 満足だ
どちらとも
いえない

不満である わからない 無回答

今回（n=103） 1.9 13.6 1.0 70.9 12.6

前回（n=93） 3.2 11.8 3.2 53.8 28.0

今回（n=103） 14.6 20.4 2.9 50.5 11.7

前回（n=93） 12.9 16.1 8.6 38.7 23.7

今回（n=103） 1.9 13.6 0.0 69.9 14.6

前回（n=93） 3.2 12.9 2.2 49.5 32.3

今回（n=103） 8.7 19.4 1.0 57.3 13.6

前回（n=93） 11.8 12.9 4.3 46.2 24.7

今回（n=103） 1.9 13.6 1.0 70.9 12.6

前回（n=93） 4.3 12.9 4.3 50.5 28.0

今回（n=103） 1.9 19.4 1.9 64.1 12.6

前回（n=93） 5.4 15.1 8.6 46.2 24.7

今回（n=103） 1.0 10.7 1.9 72.8 13.6

前回（n=93） 2.2 16.1 3.2 51.6 26.9

今回（n=103） 1.0 14.6 2.9 68.0 13.6

前回（n=93） 6.5 20.4 3.2 44.1 25.8

今回（n=103） 3.9 17.5 2.9 60.2 15.5

前回（n=93） 9.7 16.1 3.2 44.1 26.9

今回（n=103） 2.9 18.4 1.9 62.1 14.6

前回（n=93） 7.5 15.1 5.4 44.1 28.0

今回（n=103） 1.9 20.4 1.9 62.1 13.6

前回（n=93） 8.6 16.1 6.5 45.2 23.7

今回（n=103） 8.7 15.5 0.0 65.0 10.7

前回（n=93） 8.6 20.4 2.2 43.0 25.8

今回（n=103） 1.0 11.7 1.9 71.8 13.6

前回（n=93） 6.5 11.8 2.2 53.8 25.8

今回（n=103） 1.0 13.6 2.9 68.0 14.6

前回（n=93） 6.5 14.0 7.5 46.2 25.8

今回（n=103） 1.0 11.7 1.0 72.8 13.6

前回（n=93） 4.3 17.2 1.1 50.5 26.9

今回（n=103） 1.0 10.7 1.9 71.8 14.6

前回（n=93） 4.3 15.1 1.1 53.8 25.8

財産管理の援助
（成年後見人）

民間企業、社会福祉法人、
ＮＰＯ法人などの福祉活動
への協力支援

災害時における障がい者へ
の対応

スポーツの普及促進
（陸上、水泳、卓球など）

芸術文化活動の普及促進
（演劇、美術、工作活動な
ど）

働く機会の充実
（就労移行支援事業など）

社会参加、地域参加への
支援

相談事業の充実
（悩みごと相談など）

経済的な援助の充実
（助成金などの拡充）

障がい者に対する理解を
深める啓発や広報の充実

入所施設の充実

通所施設の充実
（就労継続支援事業など）

保健医療サービスの充実
（治療や看護）

障がい者向け住宅の整備、
住宅改造のための支援

障がい者が暮らしやすいま
ちづくり

在宅福祉サービスの充実
（ホームヘルパーなど）
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